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Szomorú napJlHir 79‘ik száma:
Az egyszakaszos

Megindult a vita a Házban. 
Kossuth védi az államcsínyt. 
Polónyi támad. Apponyi mossa 
kezeit

POLÓNYI,
az ál= vezér

Lengyel Zoltán A Hírében újra 
leleplezi a bukott minisztert. A 
kilépettek nem szolidárisak vele

Négymilliós
örökségi por

A beszámíthatatlan matróna ha* 
gyatéka. A kúriai elnök felesége 
is pöröl

Polónyinak
vidéki esküdtszék kell

Nem bízik a budapesti polgá* 
rokban

A honvédkórház
rejtelmei

A halálra kezelt honvédtizedes 
anyja nyilatkozik A HIR-ben

Liferálják
a milliókat

A delegáció december huszadi- 
kán összeül Bécsben. Prooizó- 
riurn kell a kancellárnak

A külön bank
nem vívmány

Beck báró leleplezi magyar kol­
légáit

Nem mindenható
a cár!

így döntött a duma

Egy urínő
tragédiája

Lázadás
a milánói fegyházban

Nyolc riport
Távirat, telefon

A képviselőházba ma teljes diszszel be­
vonult az egyszakaszos törvényjavaslat. Az 
ige testet öltött, a precedens immár meg­
van a jövőnek akár Tisza Istvánjai, akár 
Kristóffyjai számára, hála legyen érte a 
kormánynak, amely igen ügyesen tudta le­
szedni a tejfölt a horvát obstrukció áporo- 
dott lotyvadékáról.

Hogy a bevonulás disze még nagyobb 
legyen, maga Kossuth Ferenc állt fel és 
nagy beszédben védelmezte a kis politikai 
torzszülöttet is, meg a felemelt kvótát is. 
Csak védelmezte, mert megvédelmezni bi­
zony nem tudta, még a saját legbensőbb 
párthívei is keserédes mosolygással hallgat­
ták argumentálását, még a mülelkesedés 
sem tudott valami olyan látszatot kelteni, 
ami felidézhette volna az úgynevezett nagy 
miniszteri beszédek hangulatát. Szomorú 
nap volt ez a mai, mindenkinek az orra vér­
zett, pedig vagy talán éppen mert — az 
ország torka véres.

Szomorú nap volt és szomorú beszéd. 
Mert bár félesztendő óta eléggé hozzászok­
hatott az ország a kiegyezés minden árulá­
sához, félhivatalos, hivatalos nyilatkozatok 
százával adták be mindnyájunknak, hogy 
„nem lehetett mást csinálni“, de igy, hogy 
úgy mondjuk teljes díszben, a törvényhozás 
előtt, a Ház plénuma előtt ma esett meg 
ez a keserves vallomás. Hogy egy kis frá­
zissal éljünk: a mai nappal jut a történelem 
itélőszéke elé.

Úgy vagyunk már, mint az az ember, 
aki igazi kisértetet látott s azóta nem ké­
pes többé semmitől megijedni. Elfásultak 
az idegeink. Láttuk átvedleni a nemzet re­
ménységét, a függetlenségi tábort bús ma- 
melukhaddá, láttuk letörni és bécsi igába 
görbülni a nemzet vezéreinek hajdan oly 
büszke nyakát, hajdan oly kemény derekát, 
láttuk, hogy a bécsi praktika és az osztrák 
ármány hogyan ejti verembe azokat, akikre 
lelkes "bizalommal, lángoló reménységgel 
bizta rá a nemzet ennek a földnek a jövőjét. 
Láttuk mindezt és borzalmakhoz keserve­
sen hozzászokott szemünk már nem is tud 
káprázni, arculütésektől zugó fülünk nem is 
tud süketebbre tompulni, látva és halva a 
mai nap rettenetes valóságát: Kossuth Fe­
renc védelmezi a kiegyezést.

Ezt a kiegyezést, a melynél rosszabbat 
még nem kötettek, sőt nem is terveztek hat­
vanhét óta, amelyről maga a kormány kény­
telen beismerni, hogy rossz, mert — nem le­
hetett jobbat kicsikarni az osztráktól. Ezt a 
kiegyezést, amely megcsinálta a kvótával, 
a felemelt kvótával a junktimot, ezt a ki­
egyezést, amelynek a kapcsán elsikkadt az 
önálló magyar bank, ezt a kiegyezést, a 
mely még annyit sem hoz, mint a hatvan­
hetes kormányok által kötött kiegyezések,

hanem amit csak adhatott, azt mind oda­
adta Ausztriának. Ezt a kiegyezést védel­
mezte Kossuth Ferenc ma a képviselőház 
ülésén. És tompultan, fásultan hallgatta a 
parlament. Még müderü is volt, amikor a 
miniszter kijelentette, hogy aki ennél jobb 
kiegyezést tudna kicsikarni ma Ausztriától, 
annak szeretne a szemébe nézni. És nem 
emelkedett egy hang sem, — hiszen minden 
mindegy már, — amikor elhangzott a szo- 
fizma, a félig megdöbbentő, félig gyermek­
ded álokoskodás, hogy a függetlenségi párt­
nak nem lehet kifogása a kvóta felemelése 
ellen, mert a függetlenségi pártnak csu­
pán maga ellen a kvóta ellen van kifogása.

Elmondhatta Kossuth Ferenc mindezt 
a narkotizált, ájult képviselőháznak, — ta­
lán még horvát nyelven is elmondhatta 
volna, annyira meg van dolgozva, annyira 
Bécs igájába van ma már hajtva a függet­
lenségi párt. Talán csak a rossz lelkiisme­
retek fenekén vergődött ott egy és más gon­
dolat — a régi, ma már frázissá vedlett 
igazságokból. Például az, hogy nem ilyen 
kiegyezést kellett volna „kicsikarni“ ennek 
a kormánynak Ausztriától, hanem az önálló 
vámterületet. Hogy nem a kvótaemelést kel­
lett volna hamis okoskodásokkal megtá­
mogatni, hanem ki kellett volna dobni min­
den közös költséget a magyar állam háztar­
tásából.

A mai nappal ott, a parlament színe 
előtt vált történeti valósággá, hogy a füg­
getlenségi párt megtagadta elveit, elárulta 
programmját, árván, magára hagyva Kos­
suth Lajos zászlaját. És a mai nappal bizo­
nyosodott meg, hogy Ausztriával és Bécs- 
csel szemben tehetetlenek vagyunk. Hogy 
az a többség, a melyet az önálló és független 
Magyarország kivivására küldött a nemzet 
a parlamentbe, csak úgy engedelmes, az ap­
ját odaadó juhnyájjá, mameluksereggé zül­
lött le, mint hatvanhét óta minden többség. 
És hogy Bécs erején, akaratán, fortélyán 
megtörik a magyar törekvéseknek minden 
hulláma.

Milyen hamar végigjáratták a nemzet­
tel a kálváriát. Kezdték a bécsi békén a 
katonai kérdések kikapcsolásával, folytatták 
az adó és az újoncok beszállításával, men­
tek tovább az alkotmánybiztositékok elsik- 
kasztásával, azután a legkeservesebb stá­
ción, a függetlenségi párt meggyilkolásán 
keresztül eljutottak ehhez a kiegyezés­
hez és a kvótaemeléshez. És jön ezután a 
házszabályrevizió és a létszámemelés.

Szomorú nap volt a mai, amelyen bevo­
nult az egyszakaszos kiegyezés a törvény- 
hozás házába. Szomorú, kétségbeesett nap, 
annál rettenetesebb, mert sötét arca még sö- 
tétebb jövőt ígér. Borúja csak még szomo­
rúbb napok előrevetett árnyéka.
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ALEX-WEKERLE
Megkezdődött a szégyenszakasz tárgyalása. Kossuth Ferenc 

védi a Kiegyezési árulást. Polónyi nagy beszédet mondott. 
Apponyi a felekezeti békéről

A Képviseloház ülése
— 1907. november 27.

, ..A-,1^7' mai tíz órakor nyitotta meg
Justh Gyula elnök. b

Napirend előtt
Szappanos István a házszabályokhoz szólt. 

Hazafias lelkesedésben élte át egész életét, ezek

Ködös, szürke volt a világ az ülés kez­
dőién. S mikor elpuffant az utolsó frázis, el­
hangzott az utolsó rendreutasítás, szóval 
mikor a hosszúra nyújtott ülés véget ért, 
a korán tiealkonyodott téli nap sötétsége 1 tö­
rült a Ház tájékára. Délelőtt tiz órától dél­
után félötig tartott a Ház mai ülése. Egész 
sereg érdekesség és érdektelenség, okosság 
és sületlenség, sole gazság ás’politikai pikan­
téria szorult bele ebbe a hosszú hatodfél 
órába

Napirend előtt. A szélső baloldal első 
padsorában a mameluktáborból kilépett hi­
tek közül szólásra jelentkezett Kecskemét 
ősz követe, a törhetetlen függetlenségi ér­
zelmű Szappanos István:

— Szól kérők a házszabályokhoz! — 
mondotta az ő kedves, kecskeméti dialektu­
sával.

Visszautasította azokat a buta váda­
kat, amelyeket a függetlenségi Lloyd klub 
mamelukjai lövöldöznek az igazi független- 
cégiek felé.

— Ne gyanúsítsuk egymást, mondotta. 
Ae»I szövetkezünk mi a horvátokkal. Mi 
csak az igazi függetlenségi elveinket akar­
juk érvényesíteni.

A Ház, illetve a szánalomraméltó ál- 
függetlenségi többség némán fogadta az ősz 
-pátriáreha védekezését, amelyből feléjük 
süvített az olvtelenség, az elvmegtagadás 
Hagy vádja.

Megkezdődött az egyszakaszos árulás 
tárgyalása. Földes Béla egyetemi tanár i.s- 
mertette a törvényjavaslatot. Hivatalos 
negyvennyolcas lévén, természetes, hogy a 
közös bankot, közös vámterületet védelmezte. 
Negyvennyolcas, sőt általában magyar .szem­
pontból is olyan lehetetlenül beszélt, hogy 
az egyetemen kollégája, Mariska Vilmos 
professzor megbuktatta volna . . .

Akik szeretik a. politikai pikantériákat, 
azoknak nem kellett finomabb mulatság, 
mint ami ezután következett: Kossuth Fe­
renc felszólalása az egyszakaszos kiegyezési 
árulás védelmében. Kossuth Lajos fia szá­
razon, siralmasan védelmezte a kiegyezést. 
Nem volt egy uj érve, nem volt egyetlen 
szava, amclyiyel hatást tudott volna elérni.

Végezetül kérésre fogta a dolgot Kos­
suth. A disszidensekeí kérte, hogy ne obstru­
áljanak. Hogy obstruálnak-e a disszidensek, 
az majd elválik. Annyi bizonyos, hogy azt 
nein tudtuk meg Polónyi Géza beszedi‘bői, 
aki miután kipiszkál tűk a miniszteri szék­
ből ellenálló szerepre adta viharvert fejét 
és a nagy pőre előtt kedve van még ahhoz, 
hogy nagy 'beszédeket mondjon. Felszólalása 
tagadhatatlanul érdekes volt. Mindig érde­
kes, ha a halottak megszólalnak.

Mikor még szó sem volt a kiegye­
zési árulásról, kvótaemelésről és a kormány 
eg^éb csulságairój, még a tanítói törvény 
idején lépett ki a. függetlenségi pártból fío- 
znky Árpául Apponyi kultúrpolitikája miatt. 
Szombaton feltűnést keltő interpellációt in­
tézett a. kultuszminiszterhez. Késő délután 
négy órakor válaszolt Ipponyi Albert az 
interpellációra. Mire a beszédét befejezte 
este lett. Háborúit a Házra a sötétség.

után nem várhatta, hogy függetlenségi társai 
olyan váddal támadjanak rá, hogy: miért szövet 
kezett a horvátokkal? Uraim! Ne gyanúsítsuk 
egymást! Visszautasítom a konspirálás vádjait.

Nagy György: Éppen úgy megvetjük a hor- 
vátokat, mint önök!

Farkasházy Zsigmondi Mi nem szövetke­
zünk a horvátokkal!

Szappanos István: Ne gyanúsítsuk egymást. 
A pártkörből kilépettek nem érdemlik azt, mert 
magvát. képezik az igazi függetlenségi pártnak. 
Nem akarnak obstruálni, csak az igazi függet­
lenségiek programmját megvalósítani. (Éljenzés.)

Rakovszky István elfoglalja az elnöki szé­
ket és visszavonja egy rendreutasítását, melylyel 
Polónyi Gézát a tegnapi ülésen illette.

Az egyszaKasz, az egyszakasz

Az elnöki széket ismét Justh Gyula fog­
lalta el.

Földes Béla, a közgazdasági bizottság elő­
adója röviden ismerteti a kiegyezésről szóló egy­
szakaszos törvényjavaslatot, amelyet elfogadásra 
ajánl.

Elnök: Jelenti, hogy Hoitsy Pál indítványt, 
nyújtott he az egyszakaszos kiegyezési javaslat 
tárgyalásának idejére az üléseknek egy órá­
val való meghosszabbítására.

Az indítvány fölött a Ház a holnapi ülés 
végén egyszerű szavazással dönt.

Védőiieszéd az árulás mellett
Mond ja : Kossuth Ferenc

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ter: Az a visszaélés, amelylyel a horvát képvi­
selők azt a jogot kezelik, amelyet a Házban bír­
nak, kényszéritette a kormányt orra, hogy az 
annyira fontos gazdasági kiegyezést egy sza­
kaszba foglalja össze. Tiszteletreméltó aggodal­
mak támadtak az egyszakaszos javaslat ellen. 
Ezeket, az aggodalmakat már volt alkalma elosz­
latnia. Most csak annyit mond, hogy a rendkívüli 
körülményekre való tekintettel ezt a javaslatot 
nemcsak el lehet fogadni, hanem elfogadni köte­
lesség. (Helyeslés a függetlenségi párton.) Részle­
tesen ismerteti a kiegyezés komplexumát.

Polónyi Géza: Mi lesz a nagy ga z d a - 
sági egységekkel?

Kossuth Ferenc: Az a válasza Polónyinak, 
hogy nem nagyon nehéz két miniszter között 
ellentétet fel-felidézni. () a maga részéről az 
1917-en túl való gazdasági önállóság hive. Ha 
Polónyi kérdést intéz hozzá, ezzel szemben ö is 
egy kérdést állít, a Ház elé: ki tudott volna jobb 
kiegyezést csinálni? Fokán a jelen kiegyezés he­
lyett jobbnak tartanák a statuszkvó fentartását. 
Meggyőződése szerint ez nem helyes álláspont. 
Ausztria a kiegyezés megkötésénél minden kezé­
ben álló fegyverrel szorította Magyarországot. 
Már-már ott tartottunk, hogy megüzenik a hitel- 
háhorut, amely Magyarországon annál is vesze­
delmesebb, mert itten még a kisemberek között 
is elterjedt az általános és eléggé el nem ítélhető 
dolog, hogy — váltókat Írnak alá. Ismerteti még 
a kiegyezés „vívmányait", végezetül a kilépettek­
hez szól. Tudja, hogy ők igazi magyar szivüket, 
hamisítatlan függetlenségi érzésüket megtartot­
ták, de fájdalmas lesz majd az, hogy együtt kell 
lenniük a horvátokkal, hogy amikor ők nem mel 
szavaznak, úgy fog szavazni Supilo Ferenc is.

Nagy György: Az igazhivő nem tehet arról, 
hogy hitetlenek is vannak a templomban! (He­
lyeslés a disszidensek soraiban.)

Kossuth Ferenc: A kilépettek hazafias lel­
kiismeretére utal és elfogadásra ajánlja az egy­
szakaszos törvényjavaslatot. (Helyeslés a függet­
lenségi párton.) ,

Elnök: Tiz percre felfüggeszti az ülést.

Polónyi!
Szünet után
Polónyi Géza: Elitéli a horvátországi képvi­

selők viselkedését, akik visszaélve jogaikkal 
napról-napra újabb én újabb támadásokat intéz­
nek a magyar állameszme ellen. Részletesen fog­
lalkozik az egyszakaszos javaslattal. A forma maga 
is nagy sérelem a parlamentarizmus ellen. A ja 
vaslat többek közt hajózási adóról szól, ' amely 
például kizárólag a magyar törvényhozás halls 
körébe vág. Már pedig a magyar törvény értei 
méhen nemzetközi szerződés csak akkor válik 
törvőnynyé, ha becikkelyeztetik. Ha a javast 
int, elfogadtató, kérdés, ml lesz az 1006 évi ni 
törvénynek a nemzetközi szerződésekre vonatkozó 
intézkedéseivel. Tessék ezt. jól megfontolni!

Hoitsy Pál: Ne tanítson bennünket!
Polónyi Géza: Vívmányképp felhozzák azt 

a finom disztinkciót, hogy nem vámszövetséget 
hanem szerződést kötöttek Ausztriával. Csakhogy 
u i.l. szakasz úgy intézkedik, hogy a megegyezést 
részletesen kell tárgyalni. A most hozott „tör-

vény“ ho sem fog eikkelyeztet.nl. A közös bank- 
szabadalom csak olyan feltétel alatt maradhat 
érvényben, ha a vámközösség „törvényhozás" ál­
tal meghosszabblttatik, — igy áll ez törvényben. 
A bíró sem fog tudomást szerezni a „törvényről,“ 
mely ki nem hirdet tetett. Olyan Házat, mely ta­
nácskozó és nem határozó, nem ismer.

Farkasházy Zsigmondi Rosszabb a dumá­
nál! Még a dumának is több joga van! (Mozgás.)

Polónyi Géza: Helytelen és veszedelmes, 
alkotmányba ütköző precedens az, amit a kor­
mány ezzel az egyszakaszos javaslattal véghez­
vitt. Beck báró osztrák miniszterelnök beszé­
déből is kimutatja, hogy ennél a kiegyezésnél 
rosszaid) nem is lehetne. Nem jogosult a kor­
mánynak az álláspontja, midőn a kvótaemeléses 
kiegyezés és a közös bank biztosításáért nyúlt az 
egyszakaszos forma törvénytelenségéhez. E! 
kellett ezt mondania, tartozik evvel a 48-as 
pártnak!

Nagy Emil: Nem tartozik hozzá!
Polónyi Géza: Régebb idő óta tagja voltam, 

mint ön! Engem nem ajánlott senki! Nem kér­
tem önt erre!

Nagy Emil: Én sem kértem önt!
Polónyi Géza: De igenis! (Nagy zaj.)
Nagy Emil: Nem igaz!
Polónyi Géza: De igenis! Hát ki jelent­

kezett nálam, amikor Szolnokon kép- 
v lsei ö akart lenni! (Mozgás.)

Egy hang: Ez érdekes!
Polónyi Géza: Határozati javaslatot ad he, 

mely szerint mondja ki a képviselőház, hogy az 
önálló magyar jegybanknak 1911-re való felállí­
tását elodázhatatlanul szükségesnek tekinti és 
ennek a kormány közreműködésével való előké­
szítése céljából egy 21 tagból álló külön bizottság 
kiküldését elrendeli. Kéri határozati javaslatának 
tudomásulvételét.

Háború a felekezeti béke körül

Elnök: Félnégykor megállapítja a holnapi 
ülés napirendjét és a Ház áttér az interpellá­
ciókra.

Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter: Válaszol Bozőkynak a felekezeti béke tár­
gyában elmondott interpellációjára. Kijelenti, 
hogy a szerzetesi rendhez tartozó középiskolai 
tanárok működését külön rendeletek szabályoz­
zák. A felekezeti jogegyenlőségen sérelem nem 
esik, mert téves az a ráfogás is, hogy ezeknek a 
tanároknak nem kell magyarul esküt tenniük. Az 
eskü kötelessége kiterjed a szerzetestnnitókra, 
még pedig ugyanarra, amelyet a többiek tesznek. 
Azt a vádat is emelik, hogy nem állnak állami 
felügyelet alatt. Ez sem felel meg a valóságnak. 
Fegyelmi tekintetben sem részesülnek előnyben 
a szerzetesi tanítók és tanítónők. Az a második 
kifogása Bozőkynak, hogy a tanári állásokra való 
kinevezéseknél a római katolikusokat részesíti 
előnyben. Kijelenti, hogy a kinevezéseknél csak 
az arravalőságot tekinti. A népiskolai kinevezé­
seknél azonkívül az illető vidék felekezeti viszo­
nyait is tekinti. A középiskolákba kinevezett Ili 
tanárt,, ebből !) katolikus, ti protestáns. Katoli­
kus tanárokat tehát ő százalékkal kevesebbet 
nevezett ki, mint a katolikusok százalékaránya. 
Ellenben a protestánsok 15 százalékkal több ki­
nevezést kaptak. Csak a felsőbb leányiskoláknál 
és a polgári iskoláknál áll nagyobb arányban a 
katolikus tanárok száma. Kultuszpolltikáját lel­
kiismeretesen és mindenkivel elfogulatlanul gya­
korolja, hogy az 1818 : XX. t.-c. végrehajtását fel- 
éleszsze azokkal szemben, akik kormányzásuk 
alatt ilyen irányban egy lépést sem tettek...

Felkiáltások: Bánffy!
Gróf Apponyi Albert: ... de akik elég vak­

merők arra, hogy támadást Intézzenek. Minden­
kinek hazaflságára és jóakaratára nppellál s ak­
kor a felekezeti béke megzavarása nem fog sike­
rülni, akik ilyen eszköztől sem riadnak vissza, 
hogy politikai céljukat elérjék.

Bozóky Árpád tiltakozik a néppárti padok­
ból jövő vád ellen, hogy öt Bánffy...

Szmrecsányi György: Felbérelte!
Elnök. Ezért a kifejezésért rendroutasltom!
Bozóky Árpád: ... felbérelte, ö meggyőző­

dését követte. Vádjai alól a miniszter nem tisz­
tázta magát.

A képviselők egy része ebben a pillanatban 
heves zajongásban tört ki. Többen Bozóky felé 
kiáltják:

— Híjon le!
Mezofi Vilmos: Követeljük a szekularizá­

ciót.!
Rakovszky István (Meződ felé): Zsidó!
Bozoky Árpád: A nagy zajban kijelenti, 

hogy tudomásul veszi a miniszter válaszát. A 
Ház Is.

Az ülés negyed öt órakor véget ért.
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Polónyi biróküldést kér
Nem bízik a pesti esküdtekben

A nagy sajtópör tárgyalása elöl Polónyi 
úgy akar kibújni, hogy biróküldést kér 
a Kúriától, Azt mondja: maffia dolgozik 
ellene. Az ügyészség se bízik a fővárosi 
y? ^ esküdtekben -.í? ^

Ide s tova egy esztendeje már, hogy Polónyi 
Géza, a bukott igazságiigyminiszter, kénytelen- 
kelletlen megindította Lengnél Zoltán ellen a saj­
tópert. A letört cx-miniszter azóta egyebet se 
tesz, mint folyton krokodil-könnyeket hullat, 
hogy a por sokáig elhúzódik. Hogy a sajtópör 
vizsgálata sokáig tartott, az tény és igaz, de en­
nek maga Polónyi Géza volt az oka. A beadvá­
nyok zuhatagával árasztotta el a törvényszéket, 
a vádtanácsot, a vizsgálóbírót, az ügyészséget, a 
tanukból vádlottakat akart csinálni, a védőből 
tanút s mindenképp azon mesterkedett, hogy a 
reá nézve nagyon is kellemetlen adatokat tartal­
mazó pör soha se érje meg a főtárg.yalást. Ámde, 
mit tesz isteni Dr. Kiss István vizsgálóbíró min­
den mesterkedés és fiskális raflinéria ellenére, a 
múlt betekben mégis csak befejezte a vizsgálatot. 
Azok, akiknek módjuk" volt a tanúvallomásokba 
betekinteni, határozottan állítják, hogy Lengyel 
Zoltán összes vádjai határozott- bizonyítást nyer­
tek. Igaz az. hogy Polónyi panamázotf, igaz a 
Beké Erzsébet-féle zsarolási, rád $ az is igaz, hogy 
közérdekűnél: jelzett felszólalásaiért, mini fővá­
rosi bizottsági tag megfizettette magát.

Ilyen körülmények között, a budapesti esküdt­
szék elé állani, mely a városi ügyeket és viszonyo­
kat jól ismeri, Polónyi részéről valóságos halál- 
vgrás lett. volna. Az ügyvédi ravaszság és íurfang 
nagymestere sokszor megcsinálta már ezt a salto- 
mortalét. Láttuk azt n Splényi-, a Szárny-, a Fii- 
zesséry- és a gráci lopás ügyben. Az ugrás nagy­
szerűen sikerült. Polónyi mindig talpra esett. 
Most is bizonyosra vette mindenki, hogy ez a 
halálugrás be fog következni es tényleg lie is ko 
vetkezett. Ifossz--s. álmatlan éjszakák töprengé­
sének ercdniéuyckép, a bukott igazságügyminisz- 
ter a következő furfangos cselt eszelte ki:

A héten harminc nyomtatott oldalra ter­
jedő újabb beadványt nyújtott he dr. Kiss Ist­
ván vizsgálóbíróhoz. larizeu- okoskodással el­
mondja ebben, hogy egy szervezett, banda áll 
vele szemben, amelynek kezében Lengyel Zol­
tán csak eszköz. A szervezett banda terrori­
zálja ellene a közvéleményt •• Így arm hizludik 
abban, hogy a budn grst i esküdtek delete ment 
lesz az elfogultságtól. Kéri, hogy ügyének elbí­
rálására a kir. Kúria az. ország egy másik cs- 
küdtbiráságál delegálja.

Polónyi birókiildési indítványa nagy szenzá­
ciót keltett a törvényszéken. Az esküdtszéki in­
tézmény életbeléptetése vita nem volt meg példa 
arra, hogy aki az igaz-ágát keresi, mint panaszos, 
már előre bizalmatlan legyen az ellen- a, bíróság 
ellen, a melyhez elégtételért, folyamodott. Idáig 
csak a vádlottak szoktak birókiildésért folya­
modni. A ügy '...Érdekesebb része még csak ez­
után következik.

Hr. Kiss vizsgálóbíró a csalafinta előtörjesz- 
tcst közölte a budapesti királyi ügyészséggel, 
amely csodálatos módón kötélnek állott. Szinte 
érthetetlen az az indítvány, amelyben az iigycsz- 
eóg Pólóm i kérelmét támogatja. A hozzájárulás
így szol

A HVT) A PESTI CG VÉSZSIÚ .Ti U,
MIUTÁN A SÉRTETT POLÓNYI OÍ5ZA Al.UTASA a 

TÉNYEKKEL M!'’.OI".|iYLZU\; A KEEKLEM TELJE tl'ESÉ- 
11 EZ HOZZÁJÁRULOK.

RhbLbN s. k.
l Öi'OY ÉSZ HELYETTES.

A budapesti ügyészség tehát maga sem bízik 
H budapesti oskiidíi-k ie.'azságos clfugulntlansugá-

iieggelizes előtt lél pohuv
Schmidt htmer-féie

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszoruláshan szenvedőknek.

ban. Csodálatos, hogy azért mégis nyakra-főre 
igénybe veszi ítéletüket a szocialista izgatás! pö- 
rokben. Megérhetjük, hogy nemsokára c pörökben 
is maga az ügyészség fog biróküldést kérni.

Polónyi Géza ezek szerint látja, hogy elvesz­
tett, ügye van. Most kézzel-lábbal kapálódzik va­
lami kivezető ut kifundálásán. Biróküldést kér. 
Akinek a becsülete tiszta, annak teljesen mind­
egy, hogy mely bíróság bírálja el igazát. Polónyi 
haditervét a vak is látja. A Házban úgy tünteti 
fel magát, mint az ellenzék vezérét s ezzel akarja 
a kormánytól, a Kúriától kirevolverezni, hogy 
olyan esküdtszéket adjanak neki, amelynek elnö­
két ö nevezte ki. Pótigazságügyminisztereskedik 
s mindezt eddig tűrte a kormány.

Nem tételezhetjük fel Günthorröl, hogy a bí­
róságot befolyásolni akarná. De nem szabad meg­
engedni passzív viselkedéssel azt sem, hogy Po­
lónyi az ő megkerülésével és háta mögött csinálja 
ezt tovább régi összeköttetései alapján. Ez a pót- 
igazságügyminiszterkedés tűrhetetlen.

De a magyar királyi Kúria som kapható ez 
ocsmány játékra. Ha Polónyinak tiz hónapig jó 
volt a budapesti bíróság: jó lehet ezután is. A 
budapesti esküdtszék becsületes magyar honpolgá­
rokból lesz összeállítva. Azokra egyik fél sem gya­
korolhat befolyást. Ocsmány gyanúsítás tehát, 
hogy Budapest elfogult. Ha az: akkor Polónyi 
már is beismerte bűnösségét.

Lengyel Zoltán különben már a napokban 
terjedelmes elleninditványban meg fogja dönteni 
Polónyi üres fecsegését és ragaszkodni fog ahhoz, 
hogy ez országos ügyben a főváros polgársága le­
gyen a biró.

Pénzt kapnak a katonatisztek. Becsből 
jött a parancsolat ... A legfelsőbb, legkegyel - 
mesebb. Fizessen az ország még egy pár milliót. 
Mert a kvóta nem elég, a többi liaráes sem elég. 
Pénz kell a tiszteknek. A dicső ármádia is meg­
érzi a drágaságot. A Burgbau pedig szivükön 
viselik a. tiszt urak dolgát. Pár héttel ezelőtt or­
szágszerte felzudult a közvélemény, amikor elő­
ször volt szó arról, hogy a hadügyi kormány 
emelni akarja a tiszti fizetéseket. Wekerléck cá­
folni próbáltak. Must azonban Becsből, a lcgille- 
1 fi:- ,ebh helyről jelentik ki, hogy Wekerle meg az 
egész ország: sroarn! Fizetni fognak. A király 
házilapja, a hadügyi kormány félhivatalosa, a jó, 
öreg Frrmdcnblatt megnyugtatja az aggódó had­
sereget. Bejelenti, hogy a fizetésemelés rövidesen 
megtörténik. Bennünket is siet megnyugtatni a 
kitűnő szócső: azt mondja, hogy a pár millió 
fejében azért ne reméljünk újabb engedményeket. 
Marad minden a régiben. Engedményekről leg­
feljebb a. fizetésemelés után beszélhetünk majd. 
Ekkor aztán beszélhetünk róla annyit, a mennyi 
csak jól esik.

Darabont-szennyes. A képviselőház záró- 
számadási bizottsága ma Lukács György. Toszt 
Gyula és Lányi Bertalan volt darabont-miniszte­
rek hagyatékát szellőztette. Az 1905. évi közokta- 
t ás ügyi tárcáról Lindner Gusztáv előadó kijelen­
tette. lmgy az akkori kormány törvénytelenül járt 
cl. Tóth János államtitkár is hangsúlyozta, hogy 
az 1905. évi kezelés törvénytelen és a mostani mi­
niszter nem vállal érte felelősséget, de a részletes 
kimutatást hajlandó a bizottság' elé terjeszteni. 
Plein inger Ferenc az igazságügyi tárcánál kon­
statálta, hogy a kezelés teljesen szabálytalan volt. 
Felomlitette, hogy Lányi darabont-ügyvivő saját 
használatára állami- pénzen- állandó bérkocsit tar­
tól!, amit azzal okolt meg, hogy süni szóbeli ér­
tekezései voltak. Ezenkívül a tárca keretében tör­
vényellenes nyugdíj-engedélyezések is voltak. 
Éber Antal az 1905-iki igazságügyi építkezések 
aktáit kérte, hogy megállapíthassák, nem történ­
tek-e. visszaélések. Meskó László államtitkár ezt 
megígérte s ezzel az ülés véget. ért,.

BECK 
a magyar bankról

<<Leleplezi a „vívmányt
— A HIB tudósitójának telefon jelentése. — 

Becs, november ‘27.
Az osztrák kiegyezési bizottság ma délelőtti 

ülésén báró Berk miniszterelnök nagy beszédet 
mondott az önálló bankról. Ez a beszéd különösen 
azért érdekes, mert leleplezéseket tartalmaz. Beck 
szájából kell Magyarországnak megtudnia a bank- 
kerdesnek azokat a részleteit, amelyeket a mi ha­
mis utón járó kormányunk mindig gondosan tit­
kolt. Az osztrák kormányelnök, dr. Ellenbogen 
képviselő megjegyzéseire válaszolva, kijelentette, 
hogy a magyar közvélemény egy része Magyaror­
szág fejlődésére politikai okokból is elengedhetet­
lennek tartotta az Ausztriával való kiegyezést és 
hogy teljesen tarthatatlan álláspont az, amely a 
gazdasági viszony meglazitását sürgeti. Ennek da­
cára nem szabad tagadni, — mondta Bccle, _
hogy a bankközösség megszűnése nemcsak Ma­
gyarországra járna hátrányokkal, de attól Ausz- 
tria sem. várhat előnyöket,

— A mi hátrányaink — fejtegette Beck — 
lényegesén mos termeszetüek lennének, mint a ma­
gyarokéi, de azért nekünk sem- okozhat örömet, a 
bankok elkülönítésének lehetősége. Kz a lehetőség 
egyáltalán nem magyar vívmány, mert a bank- 
privilégiumokra vonatkozó törvényekben min­
denkor az a föntartás foglaltatik, hogy mindkét 
allémnak joga vau az önálló bankot felállítani. 
Ezúttal a magyarok részéről hangzott el az a kí­
vánság, hogy ne ez alkalommal mondjuk ki a 
bankprivilégium meghosszabbítását, amibe mi 
taktikából belementünk, mert ez részünkről kon­
cesszió volt. Ha 1910-ben a bankelkülönitésre ke­
rülne a sor, a két valutaérték között való külön-b- 
séggel is számolni kellene, valamint azzal, hog.v a 
kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyok sza­
bályozására vonatkozó szerződés végrehajtását biz­
tosítsák.

Ezután a bhkkegyezményröl és a magyar pót­
járadékról szólott Beek és beszédén végigvonult 
az a. gondolat, hogy Ausztria igenis számit arra, 
hogy 1910-ben elkülönítik a bankokat. A magyar 
kormány mégis óvatosan kerüli ezt a lehetőséget. 
A Wekerle—Kossuth-kormány elzárkózik a füg­
getlenségi ideál egyik sarkalatos pontjának meg­
valósításától.

Koritovszki osztrák pénzügyminiszter is be­
szélt. A magyar viszonyokat nem szabad oly ko­
mor világításban feltüntetni, — mondta a .mi­
niszter, — hiszen Magyarországgá 1 egy monarkiát 
alkot Ausztria és ezt a viszonyt „Isten segítségé­
vel“ továbbra is fenn akarják tartani. Alaptalan­
nak jelenti ki azt az aggodalmat, hogy az osztrák 
takarékpénztárak egész pénzüket magyar papí­
rokba. fogják fektetni. Végül a magyar blokk 
konverziójáról mondott cl közismert dolgokat.

Kezdik mér ... Az ujonclétszámemelés 
kérdése ismét előtérbe lépett. Addig cáfolták, ta­
gadták a kormányok, hogy a hiszékenyebbek 
íuár-már elhitték a hihetetlent: Beesnek nem 
kell több katona. De közeledik az újév és a had 
ügyi kormány megint rákezdi a régi nótát. Újra 
kisért az ujonefelemelcs. Ausztriában már cl is 
készült a törvényjavaslat. Egyelőre csak a 
Landwehrt szaporítják négyezer fővel, de már 
küszöbön áll a közöshadsereg ujoncszaporitása is. 
A magyar kormány is bo fogja terjeszteni az 
erre vonatkozó törvényjavaslatokat. A hadvezeto- 
ség nagyon szorítja Wekerlét, aki márciusban 
szándékozik a parlament ele lépni Becs kíván­
ságával.

ez elrontott gyomrot 
2—S éra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható »IndenOtt, 
ki» óa nagy »vegekben
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SzaKitás a lázadókkal
Minisztertanács volt. A kormány nem béKül 

a horvátoKKal. Rauch báró a láthatáron

MegbéKült a néppárt
Egyre kínosabb helyzetbe kar ül a nem­

zetinek nevezett, de mindenféle nemzeti ér­
deket elpaktáló magyar kormány. A liorvá- 
tok, kikkel a kormányzás mézeslvetoiben 
összeszürték a levet, orcátlanul viselkednek 
hosszú hónapok óta, a magyar képviselő- 
házból honát parlamentet teremtve. Láza­
doznak és obstruálnak, szégyenére az or­
szágnak és a kabinetnek, mely ezt a gyalá­
zatosságot tini. Mindinkább gyökeret ver a 
köztudatban az a hit. hogy talán Wekerle 
Sándorral paktáltak össze a krakéler hor- 
vátok. Bajos is másképpen elgondolni a 
helyzetet. Az kétségtelen, hogy a. horvát ob- 
strakció Wekerle malmára hajtja a vizet; 
olyan ürügy az ö bitangságuk, hogy ennek 
hatása alatt a kormány az egyszakaszos 
puccsot is előterjeszthette. A házszabályok 
revíziója is Damokles-kardként lóg a több­
ség feje fölött és nem adunk neki két-három 
hónapot, furfanggal és hazug-érvekkel meg 
is próbálják ezt nyélbeütni. Es mindez a 
horvát ok miatt! Nevetséges és bárgyú do­
log ez. de egyúttal elszomorító is, mert kiöli 
a nemzetből államférfiai becsületébe és elv- 
hűségébe vetett hitét. Hogy higyjünk pél­
dául Kossuth Ferenc, Apponyi és a többi 
igaz haza fiságában, a függetlenségi párt 
elveihez való föl tét len ragaszkodásában, mi­
kor lépten-nyomon azt látjuk, hogy vá­
sárra. viszik alkotmányos jogainkat. Föl­
rúgják a nemzet ideáljait és még azt kí­
vánják, hogy mindenki leboruljon előttük. 
Badar gondolat ez, szemérmetlen alakos­
kodás.

Rakodczay Sándor horvát bán még 
mindig nem tudta ráncba szed ni a Dráván 
túl garázdálkodó népséget. Nincs erő, nincs 
elszántság benne, — épp olyan tehetetlen 
és gyáva, mint Wekerle. A bán végre elju­
tott oda, hogy előterjesztést tehetett a hor­
vát országos kormány három osztályfőnö­
kének kinevezésére. Minisztertanácsban be­
szélték ezt meg ma délután a kormány tag­
jai. Hir szerint a horvát országgyűlés fel­
oszlatásával is komolyan foglalkozik a mi­
nisztérium.

ÖsszehiviáK
a delegációt

Call báró a külügyminisztérium első osz­
tályfőnöke ma Budapesten volt és délelőtt fel­
kereste a Házban a miniszterelnököt. Aehrcnihal 
külügyminiszter küldte Call bárét, hogy átadja 
a magyar kormányelnöknek a delegációk összehí­
vására vonatkozó üzeenetét. E szerint, a delegá­
ciók a jövő hónapban, 20—23-ika között fognak 
ülésezni Becsben, hogy megszavazzák a provi­
zóriumot. A kancellár küldötte délelőtt végighall­
gatta a karzatról a kereskedelemügyi miniszter 
beszédét.

A legközelebbi delegáció lengyel tagjai 
mint Becsből táviratozzák — a külügyminiszté­
rium költségvetése ellen fognak szavazni, nem 
mintha bizalmatlansággal viseltetnének báró 
Aehrenthal külügyminiszter ellen, hanem mert 
olyan külügymi politikál nem akarnak szavaza­
tukkal támogatni, mely a Németországgal való 
viszonyra épül. Az urakháza lengyel delegátusai 
is a külügyi költségvetés ellen fognak állást fog­
lalni. Ez lesz az első eset a delegációk fönnállása 
óta, hogy a lengyelek nem szavazzák meg a kül­
ügyminisztérium költségvetését.

Fordulat előtt
Késs az uj horvát Kormány

Rakodczay Sándor horvát bán fognap 
t*le érkezett Budapestre. Ma délelőtt, meg­
jelent a képviselöház folyosóján, almi hosz- 
szabb ideig tanácskozott Josipot'ick tiéza

horvát miniszterrel. Most inár bizonyos, 
hogy a horvát országos kormány rövidesen 
megalakul. Bakodezayna.k sikerült meg­
nyerni bá »helyettesnek Georgia ries: Tivadar 
beJovári főispánt. Igazságügyi osztályfőnök 
Vancas Elek főügyész, közoktatásügyi osz­
tályfőnök Kraljaidon Tamás ogulini főis­
pán lesz. A kinevezések legközelebb megje­
lennek a hivatalos lapban. Az uj horvát kor­
mány még egy utolsó kísérletet fog tenni, 
bogy a rezolueion istákka 1 békés megegye­
zésre jusson. Ha ez nem sikerül, feloszlatja 
a zágrábi országgyűlést. A sokáig húzódó 
válságban mindenesetre elkövetkezik most 
már a várva vári fordulat. Ma délután We- 
kordo miniszterelnök újra tanácskozott Ra­
kodczay bánnal. A hónál un ion istii k két 
vezetőembere Ranch Pál báró és Fgesdor- 
fer volt osztályfőnök Budapestre érkeztek.

Minisztertanács
«Döntés minden irányban

A budavári miniszterelnöki palotában 
ma délután öt órától nyolc óráiig miniszter­
tanács volt Wekerle Sándor elnöklete mel­
lett. Valamennyi miniszter megjelent, mert 
a kormányelnök súlyt helyezett arra. hogy 
az összkabiliét döntsön a horvát kérdésben. 
Rakodczay Sándor horvát bán jelentése 
alapján Wekerle informálta a miniszterta­
nácsot a horvátországi .illapútokról és be­
mutatta a kinevezésre váró osztályfőnökök 
névsorát. Értesülésünk szerint a horvát bo­
nyodalmakon kívül az egyszakaszos pátens 
ügye is beható mega itatás alá került.

A kormány elhatározta, hogy jócá- 
I) agy ja a kor rá! bán ebíleijeszlésed ós ak­
ceptálja az osztályfőnököket. Határozatba 
ment továbbá, hogy

a minisztérium végleg szabii a borról 
koalícióval:

belel az obsl vaétláhkal mán kötnek; 
megalakítják fi orról országban az aj 

n nionislák pálljál s ennek élére báró 
! Ranch Pált leszik:

a borról larlománygyiilésl egyelőre 
nem oszlatják /el. hanem előbb szervezik 
az aj pártol es csak kel-bárom hónap 
maira rendelik el az aj választási, a Ra­
kodczay állal ósszeálliloll választási lajs­
trom alapján.

A kormány attól fél, hogy a Wekerle- 
lexet december végére nem fogják letár­
gyalni a parlamentben. Azzal a tervvel fog­
lalkoznak tehát, hogy a kiegyezést rendeleti­
leg léptetik majd életbe. Épp úgy, mint a 
da rabontok!

A tanácskozás után a miniszterek Jó­
kéi} a! assy Lajos honvédelmi miniszteren ki­
vid. a miniszterelnök vendégei voltak vacso­
rán. A vacsorán részt vettek még Rakodczay 
Sándor horvát lián es ('all báró külügymi­
niszteri osztályfőnök.

MegbéRült a néppárt
Három nap óta feltűnően lm horog a 

néppárt bárom tagja. Már vége, már csön­
desek. megbékéltek a hazafiak. A kiegyezési 
egyszakasz ellen kiabáltak, orősitgetve, hogy 
ók bizony nem fogják megszavazni a pá­
tenst.. Mozgósították gróf Zichy Aladár mi­
nisztert is, titokzatos bizalmas konferenciá­
kat rögtönöztek, végül leszereltek. Csak tak­
tikáztak. halászgattak a zavarosban <■* talán 
sikerrel is. Az a kívánsága a néppártnak, 
hogy a katolikus autonómiái sürgősen lép­
tessék életbe, azonkívül csapja, cl a kormánj

Falnssy Árpád szntmármegyci főispánt. Fa- 
1 ussy na k az a vétke, hogy a nagykárolyi kép­
viselőválasztásnál nem a néppárti jelöltet 
támogatta, hanem a függetlenségit. A inai vi­
lágban, mikor a függetlenségi párt az ur a 
Házban, bűnhődni kell egy 48-as főispánnak 
a néppárt kedvéért. A kormány felül az 
ilyen revolverpolitlkának és jutalmazza a 
szenteskedő kélsziniiekef. Cyönyörii állapot!

^ SOHSE 
támadunk fel!

Polcnyi újabb Kísérlete. SenKi 
8* se szolidáris vele «j»

Az egyszakaszos szégyentől vény! ma 
kezdte tárgyalni a képviselöház. Földes elő­
adói beszedő után Kossalb Ferenc miniszter 
vette védelmébe a nyomorult Wekerle-pá- 
fenst. utána pedig l’olónyi (iéy.a mondod 
nagy lélegzetű ellenzéki beszédet. A mostani 
kormány bűntársa ugy tetszelgett. mintha ö 
a függetlenségi pártból kilépett képviselők 
vezéré volna. Ez. rá vall Bolónyira, igazán, 
önmagát tagadta volna meg, ha nem ig\ tesz. 
A disszidensek azonban nem kérnek ebből, 
ők nem akarnak fegyver társai lenni annak 
a I olunj inak. kit leleplezel f bot rém y os in u 11 ja 
miatt ki kelleti dobni u kabinetből. Hiába 
erőlködik Wekerle Sándor hajdani támasza: 
a kilépették nem fogják hozzaseg ileni ;I Bel- 
'áros képviselőjét ahhoz, hogy kimá-zlia< 
son abból az erkölcsi fertőből, amiben van.

I Ilii munkatársa ma este beszélgetett 
Lengyel Zoltán képviselővel s megkérdezte 
tőle. milyen véleménynyel vannak a kilé­
petlek l’olónyi kellemetlen szerepléséről. 
Lengyel a következőket mondta:

A Ilii/ 111; 11 iile-ebeu I’m oh i/i (’i'/.u 11 gy 
igyekezeti magút íoltiintetni, mint a kilépettek 
megbízottját és vezérel. E célra eg,v különben 
tartalmilag nagyon i, helyes határozati jnva.- 
lalot is szerkesztett és napok óla húzkodta az 
embereket mindenféle fogással, rábeszéléssel, 
bogy ezt neki aláírják. Akik aláírták, talán két 
ember kivételével, nem Polcnyinak Írták alá, 
hanem az önálló magyar jegybankért lelkesed­
nek. A látszat azonban mégis az, mintha Polc­
nyival szolidaritást vállaltak volna. Fs ö a Iá 
szatot igyekezeti a jóhiszemiiek rovására és a 

maga javára a legnagyobb mértékben kihasz­
nálni.

— Konstatálhatom, hogy a kilépettek leg­
nagyobb része minden alkalommal n tcgcrélye- 
sebben tiltakozik Potónyival való minden kiki, - 
seg ellen. Eddigi tanácskozásaink folyamán 
csakis vele nem foglalkoztunk. Minden 
alakulási Tervezet az o kizáráséival van gon­
dolva. Eddig egyetlen értekezletünkön sem vett. 
részt és ezután sem fog résztvenni. Egyesek 
azonban érint köziek vele a Házban is és — ugv 
tudom a Belvárosi kávéházban is.

Ez. a tény. Ezt a mai nap eseményei 
után igen határozottan kifejezésre kell jut­
tatni, azért is, hogy az uj ellenzéki alakulás az 
ö szennyes múltjával ne diszkredUáltassók és 
azért is, mert a kormány sajtója éppen a bee.sii- 
lotos ellenzék niegalakulásáiiának megakadólyo 
zása céljából folytonosan ugy igyekezett föl- 
tüntelni engem, mintha Polcnyival békére lép 
nék a perben és politikai szövetségre a Házban.

- A múltra nézve elmondtam a tény ál 
last a többi kilépettel való vonatkozásban is. A 
jövőre néz ve itt csali saját nevemben beszédbe • 
lek es újból, mint, annyiszor, lekötöm magam 
azért, hogy cn Polonyi Gézáival sem békére néni 
lepel:, sem vele politikát, nem csinálok. Akit 
becsi elemiek tartottam az igazságügyminiszteri 
állásra es a függetlenségi párt vezetőére, azt 
mén inkább becstelennek tartom az eUen&ék 
int nyitására. Személyi okiról nem indítót lain 
■soha politikai harcot és politikai érdekből nem 
változtatok az egyének jellemére vonatkozó véle­

ményt. Vegigtanultam és végIghizonyitoiUmi 
önnek a bütvtldkü embernek irtózatos élettér-
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tünetét és épp ezért inkább vagyok egyedül, és 
löbb vagyok egyedül, mint vele. Sül inkább csi­
nálok politikát még gróf A ndrássy Gyulával 
vagy Appom/i Albert gróffal is, akiknek politi­
káját ez idő szerint nem támogatom, de jellem- 

tisztaságukat mindig elismertem, — mint Polc­
nyi Gézával, akinek százakra mono gonosztettét 
ismerem és az ő felhívására igazoltam is.

Azt hiszem, ezzel személyemet illetőleg 
el oszlik minden félreértés és azt hiszem, a kilé­
pettek is gondoskodni fognak róla, hogy vele 
többé össze ne kerüljenek. Aki pedig ezek után 
is vele tart: bírja bekével és legyen rá büszke!

Jtz eppen eleg. Nyugodt lehet a magyar 
közönség, az igazi függetlenségiek sohase fog­
nak politikát csinálni Polónyi Gézával, vele 
közösséget nem vállalnak, céljait, melyek 
sohase tiszták, előmozdítani nem fogják, 
wea------ —-------a»-

Kikapott az osztrák miniszterelnök,
Bécsben nagy hűhóval ülték meg a császári had­
sereg legnagyobb büszkeségének, Radetzky tá­
borszernagynak emlékét. Az ünnepségen rászí­
vott az osztrák kormány és az udvar is. A király 
Ferenc Ferdinánd trónörökössel képviseltette 
magát a parádén. Beck báró osztrák miniszterel­
nök azonban sürgős államügyek miatt nem jelen­
hetett meg. Beck távolléti- feltűnt a trónörökös­
nek, aki a r-orcle alkalmával Blenerth báró 
belügyminiszter előtt a következőket mondotta:

— Mondja meg a miniszterelnöknek, hogy 
ina itt lett volna a helye!

Ferenc Ferdinánd ezekután faképnél hagyta 
• hiiledozö belügyminisztert, a kormány jelenlevő 
többi tagjával, Prasek és Peska miniszterek­
ből pedig szóba sem állott, hanem egyenesen 
Lu'eger polgármester felé tartott, akit tüntető 
szívélyességgel üdvözölt. A kínos politikai pikan­
téria egész Bécsben rendkívül nagy feltűnést 
kelt. A magyargyiilölő Luegert különben annyira 
felbátorította ez a legfelsőbb helyről jövő bizta­
tás, hogy azon melegében elment a városházára, 
a hol mérges kirohanást intézett Magyarország
dien.

NYELTTÉ R
P rovat alatt közlőitekért nem vállal feloWjséjat a saorlítmt >3-V.
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I keresek megvételre, vaghatót. talajjal vagy 
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l'nnszky l.ipót lliid.inr'it.
Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. iSajit házban).
Manas cinegek. Telefon 05-3». M igas elillegek. 
legnagyobb bútorszállítás!, köliöztetési es beraktsrs- 
zási vállalat. Ajánlja tig,- helyben és vidékre, va'a- 
•• ••* " '■ - ■ nyaralókba való bútorszállításramint

jutányos ár mell -ti szolgálatát.

375 kát. holt! uribirtok teljes felsze eléssel. 
200 holdnyi őszi vetes»el. nagyon kedvező 
fizetési fi Itétclek mellett Írok áron eladó. 
A birtoknak 230 ezer korona az ára. az 
eladó csak oly komoly vevőknek ad felvi á- 
gosiiást, akik 50- 60 ezrr korona keszpénz- 
zcl rendelkeznek. Cím a kiadóhivatalban.
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iiyyt/üHitiJc í síÉPlö)«
Vidéki bank- és takarékpénztári rószvó- 
nyéket, megbízásból vásárol és czirány-1 
bau készségesen ad felvilágosítást szak- E 
ember. Szives ajánlatok „RÉSZVÉNY“ | 
jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába? 

köretnek. Ügynökök kizárva.

A
Strófái! a napról

A, KnaggyihuiMPSÁir&yi teáiba

Nagyharsányból szomorú hir érkezett,
Ott két éve nem született gyerek.
S a szegény nagyharsányi bába,
Nagy bujába, nagy bajába,
Hogy legyen valami dolga végre — 
Lebabázik minden évbe.

CDyáss-s&űrálK.
A bécsi pompes funébres sztrájkol,
Nem ül a bakra gyászhuszár.
Csuhaj! — kiált a vig Weaner,
Ma már meghalni se muszáj.

A ÉiaKtii gá$sn
Egy idő óta nincs kard-affér,
A sok hadnagy unottan ásit.
Kivárják, mig a rongy cibil nép 
Fölemeli a tiszti gázsit.

MEGHALT A MORS!
Egy nagy auiotnoltilgyíir bukása

Évekkel ezelőtt Párisban egy hatalmas 
automobilgyár alakult, amelynek Mors volt. n 
félelmetes neve. Hutáinak címezte magát, az 
automobil-vállalat, nem viccből, hanem mert az 
alapitójának Mors vplt a neve. Halál urék ren­
geteg automobilt gyártottak, amiért a jó isten 
trónja előtt fognak egykor számolni, de már a 
földön is elérte ökot, bármily gyorsan robogtak, 
a sors keze. Parisból jön ma az a hir, hogy a 
Mors automobil-vállalat — feloszlik. December 
hatodikán ülést fog tartani a részvénytársaság 
ős kimondja a gyár beszüntetését. A Morfinak 
eleinte jól ment, de később uj, tökéletesebb, gyil­
kosabb automobilokat találtak ki és a Mors- 
automobilok szédületes sebességgel kezdtek 
tönkre menni. Nem igen fogytak az automobil­
jaik s bár nemrég megnyerték a paris—berlini 
versenyt, egyre estek a részvényeik. Akkort.ájhan 
született meg a párisi közmondás: M o r s nyeri 
a versenyt, de Panhardot vesznek. 
Most aztán meghal a Mors, amelynek olyan 
Ijesztő, zord neve volt. A Mors-nutomobilok bú­
csúzóul eljátszották a saját embereik pénzét, de 
gyalogjárók életét többé nem fogják elpusztí­
tani ....

A trónörökös Magyarországba jön.
Az araciir.rgyei h'iijniőn József főherceg birtokán 
;i jövő hónap elején nngy udvari vadászatok lesz­
nek". Rédzivcsz azokon Ferenc Ferdinánd trón­
örökös is, aki n bajor királyi ház több tagjának 
társaságában december másodikán érkezik Kisje­
lűire. József főherceg — jelenti A Hir aradi tu­
dósitója — ma Budapestről Kisjenöre utazott és 
személyesen fogja, az előkészületeket vezetni. A 
főherceg holnap a szomszédos Ott lakára megy, 
ahol a gyulai 2-ik honvédezred harcászati céllövé­
szetet, lesz. Innen Gyulára utazik és megtekinti 
az ottani József főherceg Tüdőbotogek-szana- 
tőri urnát.

A kivándorolt rendőrtiszt. A főkapi­
tányság sajtóirodája kijelenti ma, hogy Bornem­
issza Sándor rendőrfelügyolö hivatalos orvosi 
viz-gálái'-d konstatált szívbaja folytán nyugdíja­
zását kérte. Kérvénye most a belügyminisztérium­
ban van elintézés alatt s addig is föl van mentve 
a szolgálattól. Tény, bogy Amerikába ment, do 
ezt annak rendje é.s módja szerint bejelentette s 
útlevéllel ment ki. Megszökésről s egyéb kompro­
mittáló tényekről szó sincs.

rt; Cselódgylilés a Városházán. A buda­
pesti cselédek, avagy mint joggal mondják, ház­
tartásbeli munkásnők, gyűlést tartanak vasárnap 
délután három órakor a váczi-utcai Uj városháza 
közgyűlési termében. Napirendjük ez: 1. A ház­
tartási munkásnők helyzete. 2. A szervezkedés 
célja és haszna. 3. Miképp szabaduljunk a hely- 
szerzőktől (

Bertram Tivadar
utolsó levele

A tragikus sorsú baritonistának, Berlin,n 
Tivadarnak egy igen érdekes és jellemző iránti 
került ma nyilvánosságra. Az öngyilkos opera­
énekes néhány nappal halála előtt levelet irt 
Berlinben élő mostohatestvérének Vellih Sándor 
ottani miniszteri hivatalnoknak. Ez a levél meg­
világítja Bertram végzetes cselekedetének motí­
vumait. így hangzik Bertram levele:

Kedves Sándor! Barátságunk nevében for­
dulok hozzád. Fél éve múlt, hogy imádott fele­
ségem meghalt és fájdalmam nem hogy esőkként 
volna, de még gyötröbb. Kedves Kottámat talán 
meg jobban szeretem most, ha ugyan lehet job­
ban szeretni, semmint eddig. Fájdalmam határ­
talan, szóval azt elmondani nem lehet. Feneket­
len szomorúságom é.s vágyódásom ő utána olyan 
lépésre fog késztetni, amelyet nem fog-ok meg­
bánni. Ezen a földön nincs mit keresnem. Arra 
kérlek, hogyha valami történik velem, legyen 
gondod rá, hogy Hollandba vigyenek. Azt a sirt 
ö mellette megvettem. Az Írás erről mindig ka­
bátom mellső balzscbében vau és gondoskodni in­
gok arról, hogy pénz is legyen mellette. Arra is 
kel-lek. mert a haláltól nem félek, de irtózatos 
volna elevenen eltemettetnem, — nyittasd meg 
ütőereimet. Kérlek, teljesítsd utolsó kívánságo­
mat, mert különben a sírban sem foglak békén 
hagyni. Isten veled. Megyek imádkozni. Nyolc 
nap múlva vagy megembereltem magam és erőt 
vettem fájdalmamon, vagy nem leszek többé a 
te Trod.

Az öngyilkos művész utolsó kívánságát- tel­
jesítették. fölvágták ütőereit és holttestét elszállí­
tották Hook van Hollandba.

Sztrájkol a ha.lá.1! Budapesten uz 
elei sztrájkja alatt nyögünk, Becsben a ha­
lál sztrájkol. A császárvárosban azokat a 
vállalatokat hagyták ott a munkásai, amelyek 
jó pénzért első-, másod- vagy harmadrendű 
gyászpompával hajlandók bennünket az 
örök nyugalomba kiszállítani. Sztrájkba ál­
lottak az összes alkalmazottak és ha holnapig 
nem lesz megegyezés, a gyászhuszárok, ful­
lajtárok. fáklyások, zászlósok, kocsisok és a 
Íí-metésrendezö-vállalat ok közt, — akkor szo­
morú napok virradnak a bécsi halottakra. 
Különben ma hire terjedt, hogy a budapesti 
Entreprise r/e.s- pompes funébres alkalma ­
zottai is elégedetlenkednek és egy A Hir-nek 
ivott levélben már a sztrájkot is emlegetik. 
Utánajártunk a hivnek a vállalat igazgató­
ságánál. ahol kijelentették, hogy tekintette! 
a drágaságra, kétszer is emelték a munkások 
fizetését, akik meg vannak elégedve sorsuk­
kal és eszük ágában sincs sztrájkba állani.

33 Visszavárni óriás Amerikából. Az 
északamerikai válságos gazdasági viszonyok kö­
vetkeztében egyre nagyobbodik a száma azoknak 
a munkásoknak, akik a gyárak üzemkorlátozásai 
folytán visszatérnek Európába. Amerikából Euró­
pába zsúfolva indulnak át a gőzösök s úgy 
Fiumón, mint az északeurópai kikötőkön át szá­
zával jönnek haza magyar munkások. A belügy­
miniszter közbenjárására a Cmiard-társulat két 
külön hajót bocsát a magyar hazavándorlás ren­
delkezésére. A Ounard a miniszter kívánságára 
arról is intézkedik, hogy a jelentkező utasok kö­
zül a magyarok előnyben részesüljenek. Remél­
hető, hogy ezen a két hajón három-négyezer ma­
gyar fog hazatérni Amerikából.

ÍT Elfogták a színházjegy-csalót. Közöl 
tűk a minap, hogy egy jól öltözött férfi számos 
csalást követett el színházjegyek Ígéretével. Több­
nyire orvosok lakására állított be, mikor a házi­
gazda nem volt otthon s a feleségének elmondta, 
hogy a doktor ur lcigyőgyitotta gyermekét, most 
pedig hálából színházjegyet szerez. Ezen a réven 
kisebb-nagyobb összegeket csalt, ki „a szabadjegy 
percentjére.“ A szélhámost, aki rendszerint vig- 
szinházi karmesternek adta ki magát, elfogták ma 
Iluher Mihály harmincéves volt színházi zenész 
személyében. Tizenöt följelentést tettek már 
ellene.



6 A HÍR 1907 XI/28

A HIR. S'
Hol vacsorázzunk 

színház után?
Vendéglősök és kávésok harca

Ha az ember este úgy féltiz órakor kijön a 
színházból és még vacsora előtt van, rendesen 
nem a vendéglőbe, hanem kávéházba tőr be a 
vacsora elfogyasztása céljából. Részint fél az ét­
laptól, amelyen hét órakor készült sültek szere­
pelnek friss vacsora gyanánt, részint annyira el­
vették az étvágyát a darabok, hogy nem mer vál­
lalkozni egy körülményes menü elfogyasztására, 
megelégszik kávéházi hideg, vegyes felvágottal, 
aminek az az előnye is megvan, hogy olcsóbb a 
meleg vacsoránál.

Ilyenformán fejlő lőtt ki Budapesten az a 
szokás, hogy „színház után a New-York-kávé- 
házba megyünk,“ ahogy a szinlapok alatt olvas­
ható. Mi sem természetesebb, hogy a derék ven­
déglősök nem jó szemmel nézték ezt a dolgot, 
szegények, mert gyakran voltak kénytelenek a 
színházból jövő publikum számára készített va­
csorát másnap ebédül feltálalni. A vendéglősök 
elkeseredése mostanában még magasabb fokra 
hágott, minthogy a vakmerő kávésok újabban 
már meleg vacsorát is nyújtanak a színházi 
publikumnak. Levest, pecsenyét, süteményt, bort 
s utána azonnal odaröpitik az asztalra a feketét 
és az újságokat is. A színházi publikum tehát jól 
élhet a kávéházakban.

— Ez már több a soknál! — kiáltotta a mi­
nap a budapesti vendéglősök kara és bosszúért 
lihegve gyűlést tartottak, amelyen szigorúan el­
határozták, hogy nem nézik ölhetett kézzel a 
dolgot, ellenkezőleg, kirántják a kezüket az 
ölükből.

És most nemcsak húslevest, hanem terve­
ket is főznek, miképpen álljanak bosszút a kávé­
sokon, akik elragadják előlük a vacsorázó publi­
kum tekintélyes részét. Egyelőre beadványt in­
téznek a főkapitányhoz, hogy tiltsa meg a kávé­
soknak, hogy beleavatkozzanak a vendéglősök 
működési körébe.

“J Nincs gyerek! Nemcsak a betegsé­
gek. a kivándorlás, hanem mostanában az 
figy gyermek rendszer is rettenetesen pusz­
títja a magyarságot. A romlatlannak neve­
zett nép körében veszedelmesen terjed ez a 
nyavalya, sőt most egy dunántúli községből, 
Nagyharsányból az az elszomorító hir ér­
kezik, hogy ott két éve egyetlenegy gyermek 
sem született. Ott már az egygyermekrend­
szerrel is szakított a föld elkeseredett népe 
és bár a házasságokat rendesen kötik, gyer­
mek nincs. Az egész faluban tizennyolc 
gyermek van. Szomorúbb, rettenetesebb do­
log, mint a horvát obstrukció . . .

Az elégetett hamvak. Egy csomó vá­
lasztás és megfelelő adag intcrpolláeiós válasz tar­
kította a fovaros mai közgyűlésének bőséges na­
pirendjét. A sok szóbeszédből egyetlen megnyug­
tató momentum maradt számunkra: bátran meg­
halhatunk, sőt bátran el is égette tbc tjük drága te­
temünket, hamvainkat szabad a pesti temetőbe 
elhelyezni. Ezt válaszolta Viola tanácsos Kanter 
plébános interpellációjára. Egyelőre hát még Pes­
ten nem égethetünk holttestet, de a külföldi ham­
vakat szabad eltemetni. Megállapították még a 
fővárosi tisztviselők uj hivatalos óráit, megsza­
vaztak a korcsolyázó-egyletnek 1 <>7.000 koronát, 
majd dr. Kovács Jenő, az uj árvaszéki ülnök és 
Balta Károly árvaszéki jegyző megköszöntéit meg­
választatásukat, ezután még némi adminisztra­
cionális ügyekkel végeztek a városatyák s a napi­
rend egy részét áttették a legközelebbi közgyű­
lésre.

# ' Tragikus haláleset. Hajdú Ferenc 
hatéves fiúcskát, veszett kutya harapta meg Vág. 
szcntlászló községben. Budapestre hozták a fiút s 
a Szent Laszló-kórházba akarták vinni, de útköz­
ben kitört rajta a veszettség s borzasztó kínok 
közt meghalt. A morguoba szállították.

A HALOTT VÁLTÓI
Csalás egy szövetkezetnél

Veigelsberg Leó, a nemrég elhunyt kitűnő 
publicista és dr. Gassner Béla budapesti köz­
jegyző hat esztendővel ezelőtt nagyobb összeget 
vettek föl n Pestvidéki Takarékpénztár-Szövetke­
zetnél, a Bákóczi-ut 17. száma alatt. Különféle 
váltókra összesen harminchatezer koronát kap­
tak. Vcigclsberg volt az elfogadó, testvéröcscse, 
Veigelsberg Sámuel a forgató cs Gassner a ki­
bocsátó.

A megboldogult ivó igyekezett mindig becsü­
lettel eleget tenni a kötelezettségének s egyálta­
lán nem rajta mull, hogy tisztes nevét most eb­
ből az ügyből kifolyólag emlegetik. Két eszten­
deje történt, hogy Gassner szabadulni akart az 
obligóból. Átadott a szövetkezet igazgatójának, 
Richtmann Vilmosnak nyolcezerszáz koronát, az­
zal a föltétellel, hogy azzal minden obligója meg­
szűnik.

Riclitinann neve valószínűleg ismerősen 
hangzik A. HIR olvasói előtt. Az egykor dús­
gazdag ember, aki csak másfél éve örökök négy­
százezer koronát, gyorsan tönkrement. Szeptem­
ber 14-ikőn, az igazgatósági gyűlésen bejelentette, 
hogy az intézettől megvonták a hitelt 3 ő le­
mond, de vállalja az anyagi felelősséget. Az in­
tézetnek akkor ötszáztizezer korona adóssága s 
körülbelül egy millió korona künnlovősége volt. 
Riehtmnnnnk húrom házára is bekebelezték n 
szövetkezet adósságait s a hitelezőkkel tárgyalni 
kezdtek, hogy minél gyorsabban fölszámoljanak. 
A leltározásnál sok gyanús dolgot állapítottak 
meg, a többi közt azt is, hogy pineeváltókkai 
operáltak. Bakó József képviselő már akkor föl­
jelentést tett a rendőrségen, hogy több ezer ko­
ronáról szóló vallóját a kifizetése után ismét pe­
resítették. Bakót gyorsan kielégítették, de a he­
lyébe mások léptek és lavina módjára nőtt a ve­
szedelem.

A könyvek é.s váltók revíziója alkalmával 
észrevették a minap, hogy a Veigelsberg-íélc vál­
tókon Gassner nevét ki törülték. Nyomban kér­
dést tettek hozzá s a közjegyző azt felelte, hogy 
nem tudja, mi történt, csak annyit mondhat, 
hogy nyolcezer koronát fizetett s a kötelezettsége 
megszűnt. A vizsgálat azt állapította meg, hogy 
Rieht man n nem adta át a pénzt a takarékpénz­
tárnak, hanem a váltókat félretette, amikor 
lejártak, Veigelsberg pedig az egész összegüket 
nem fizette ki, a direktor nem is óvatolta, nem 
peresítette, — hogy a visszaélés ki ne derüljön. 
Ennek a következése lett. hogy a váltók fabatkát 
sem érnek.

A takarékpénztár nevében most dr. Komlós 
Artúr ügyvéd bűnvádi följelentést tett úgy 
Eiclitmann, mint Szullner Jakab íőkönyvvozetö 
ellen sikkasztás miatt. Az utóbbit azonban ártat­
lannal: mondják. De Riehtmannt is aligha von­
ják felelősségre. Már nem igazgató r nem nor­
mális ember. Beszállították, — amint jeleztük is 
— a Ringer-féle szanatóriumba és ott paralizis 
progresszívat, terjedő hüdéses elmezavart kon­
statállak a szerencsétlen férfiún. A felesége vette 
észre a bajt s nyomban értés i tét te ügyvédjét, dr. 
Dési Gézát, akitől segítséget kért. Dési gondnok­
ság alá helyeztette a megrokkant igazgatót.. A 
főkapitányságon holnap délelőtt lesznek a kihall­
gatások ebben az ügyben és ha letartóztatások 
következnek, Eiclitmann valószínűleg hiányozni 
fog a foglyok sorából.

SS Fogtechnikusok gyűlése. A Fogtechniku­
sok Országos Szövetsége december l én, vasár­
nap délután liét órakor u Newyork-kávéház föld­
szinti nagytermében alakuló közgyűlést tart., a 
melyre ezúton hiv meg minden kartársat. Az ala­
kuló gyűlés után négy órakor a szövetség a ma­
gyarországi fogtechnikusok bevonásával országos 
fogtechnikus nagygyűlést tart, amely a fogtech­
nikusi kar életbevágó aktuális ügyeivel fog fog­
lalkozni. A nagygyűlés elnöke Barna Izi­
dor lesz.

Hajsza a betörők után
Kétezer korona jutalom

Tudják már teljes biztonsággal, hogy kik 
jártak Majtin József ékszerész koronaherceg­
utcai boltjában. A főcinkos — akit A Hir na fiók­
kal ezelőtt megjelölt már — Zahler Márton volt, 
nyomdász, liuszonhalévcs fiatalember. A társa 
egy-két esztendővel idősebb, sovány, magas férfi, 
szőke, rövid bajusza van. Zahler a betörés után 
este telefonált Glück Salamonnak, a tegnap má­
sodszor elfogott jómadárnak az ó-utcai Korzika- 
kávéházba, hogy finom lopott holmija van. Ran­
devúban állapodtak meg s Glück Majtin Márkkal 
együtt jelent meg a Szentkirályi-utcában, ahol 
Zahler várta őket. Kiderült, hogy a Máj tin-féle 
betörés zsákmányáról van szó. Glück aztán kérte 
Zahlert, hogy ezeket a tárgyakat adja vissza, illő 
jutalmat kap a. meglopott, testvérétől. Zahler azt 
felelte, hogy nem disponálhat, mert a fosztogatást, 
nem ö végezte, hanem a cimborája, akit magával 
hozott. Megegyezésre jutni nem tudtak s abban 
állapodtak meg, hogy éjfél után a vásárcsarnoki 
korcsmában folytatják a tárgyalást. A betörök 
azonban nem jelentek ott meg s Gliickék egész, 
éjjel hasztalanul keresték őket. Másnap Zahler 
lakóhelyén, Erzsébet falván jártak s Becsbe is fel­
utaztak. hogy a betörőket megtalálják. (Ebből a 
vallomásból kiderül, hogy Glück és Zahler régi 
összeköttetésben ■ voltuk a gonosztevőkkel, mert 
ismerték összes tanyáikat, jól tudták, hol keres­
sék őket.) De most hasztalanul mentek utánuk, a 
betörök eltűntek.

A budapesti rendőrség megtudta mindezt s 
igy sikerült Glückcknek egyéb gazságait lelep­
lezni, ha mar a koronaherceg-utcai betörőket el 
nem csíphette. Így derült, ki, — amit, szintén kö­
zöltünk már, — hogy a Eliegl-főlo bécsi tolvajlás 
orgazdái Glück Salamon, Majtin Márk és Löw.v 
Adolf zálogházi becsüs voltak. A három elfogott 
orgazdát ma átki.sérték az ügyészség, fogházába. 
Dr. Szlávok vizsgálóbíró holnap dönt Majtin ké­
rése dolgában, liogy szabadon bocsátható-e? A 
betörőket pedig — na ja, igy szokták jelenteni — 
teljes erélylyel nyomozzák tovább. Zahlerröl köz­
ük, hogy korok arcú, barnahaju, kicsi bajusza, 
százötveiikilenc centiméter magas, jobb mutató­
ujján belül szemölcs van. Aki a betörőket kézre- 
keriti, az kétezer koronányi jutalmat kap.

Csendőrvallatás bikacsekkel. A kis­
pesti csendőrlaktanya rejtelmeiből véres dolgokat 
tár föl A Nap ma esti száma. Mikos Jánosnál, 
egy hatvanesztemlős, szegény öregasszonyt, aki a 
Gróf Ilaller-utca 54. szám alatt lakik, levéllel 
hívta a leánya, egy ziilött teremtés, a kispesti 
csendőr,segre, ahova öt lopás gyanúja miatt hur­
colták. Éhségről, szomjúságról, hidegről panasz­
kodott a leány és az anyai szív eledellel, meleg 
ruhával sietett segítségére. A csendőrök azt gon­
dolták, hátha ö is részese a lopásnak és teketória
nélkül elzárták a kispesti községháza börtönébe. 

Éjnek idején aztán az anyát és leányát fölcipel- 

tok az orszobaba, ahol llago őrsvezető dupla bilin­
csekkel vallatta őket. Addig vert — panaszkodott 
az asszony — míg ver nem folyt belőlem. Mikor 
kiszabadultam a rendörorvos látleletet vett föl. A 
szerencsétlen azonban nem tud bizonyítani a 
csendőrök ellen, akik kegyetlenségüket a szoká­
sos diszkrécióval végeztek. Rágó őrsvezető az egész 
ügyet tagadja és azt, mondja, lmgy ujjat sem 
nyúlt, a szegény öregasszonyhoz, aki tegnap is
nyílt utcán esett össze, a fájdalmai miatt.

f": Az elvert örökség. Megírtuk egy pincér 
esetét, aki váratlanul örökséghez jutott s azt 
vblfi.ni nőkkel elköltötte. Ma Kovács Stefi, a 
Fővárosi Orfeum buffet hölgye annak a közlését 
kéri, hogy ö nem volt. a Louvre-kávőházhau s a 
mulató pincért nem ösmorte.

KESERŰVIZ MAR HAJTOsÍIf
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Elítéltek egy oláh izgatót
Nagyszeben, november 27.

Lupas János dr. nagyszebeni szemináriumi 
tanárt, — akinek neve még abból az időből ismc- 
rotas, amikor Budapesten izgatta állandóan a 
román egyetemi ifjúságot a magyar állam ellen 
— a nagyszebeni törvényszék két hónapi állam- 
fogházra ós kétszáz korona pénzbüntetésre irélto 
a magyar birtokososztály ellen folytatott izgatásai 
miatt. Lupás dr., mint a nagyszebeni görög-keleti 
szeminárium történelmi tanszékének tanára, ta­
nári minőségében is állandóan izgat a szeminá­
riumi tanulóifjúság között a magyar állameszme 
el len.

Hisztéria!
Egy úri asszony tragédiája

Kassa, november 27.
Ma délben az itteni állomás várótermé­

ben Tóbiás (ívnia felsőiénci református lel­
kész felesége hirtelen összeesett és meghalt. 
Kérje állításán szerint hisztériás rohamok­
ban szenvedett és az előbbi napokban r/yi<- 
faoldcvttal, maid erei fel rágásával követett 
el öngyilkosságot.

Viharzik a tenger
Hajók Katasztrófája

Berlin, november 27.
Az északi és a keleti tengeren nagy vihar 

dúl, a Calais-csatomán és az ószaki tengeren a 
mull, éjszaka óriási orkán dühöngött. A Schelde 
torkolatánál a süni köd miatt sok hajó összeüt­
között és clsülycdt. Hamburgi hajók is szeren­
csétlenül jártak. Több belga halászbárka az i>sz- 
szes személyzettel együtt elmerült. Kiviből Iár­
ira (ózzák, hogy a keleti tengeren szintén sok 
lm jókatasztrófa történt. Lalámból délre elsül vedt 
a háromárlxéeos Viktória nevű shooner, Swcns- 
burg közelében a Merkúr merült el, de mind a kér, 
hajó legénységét sikerült „megmenteni. Az elme­
rült halászbárkák száma igen nagy.

Megtört a cári mindenhatóság!
így dönt a duma

Pétcrvár, november 27.
A felirati vita azzal végződött, hogy 202 

szavazattal 146 ellenében törölték azt a pasz- 
szust, hogy a eár teljhatalmú. A szabadelvű 
lapok örömmel üdvözlik ezt az eredményt, 
csak a jXovoje Wromja tüzel az októbristák 
ellen.

A portugáliai forradalom
London, november 27.

A lapok és a gyűlések szigorít betiltása éta 
látszólag nyugalom uralkodik az országban. Ti­
tokban lázas agitáció folyik a hadsereg és a 
haditengerészet körében az ellenzék erősen lázit,. 
Egészen bizonyos, hogy a tisztikar adott pillanat­
ban Franco diktatúrája ellen fog fordulni. Tény 
az, hogy sok ezred legénységétől bevontak a patro­
nokat, elszcdték a puskákat, sok tiszt és katona 
fogságban van. Franco miniszterelnök sietteti n 
trónörökös brazíliai utazását. Azt hiresztclik, 
hogy Brazíliában a monarehisták lázadásra ké­
szülnek és fölajánlottuk a koronát Fajos I1 álop 
trónörökösnek. A forradalom minden pillanatban 
kitörhet Brazíliában és akkor Lajos l'iilöp egy­
szerre Portugália királya és Brazília császára lesz.

Zátonyra jutott hajó
Száztíz halott

Konstantinápoly, november 27.
W Káplán nevű zátonyra jutott b.tjé 

négyszáz utasa közül Hernhleánál csupán 
két,százki lene vemet sikerült megmenten i.

A Külügyminiszter
meghazudtolja Luegert

Bécs, november 27.
I ok intett el arra a felháborodásra, amelyet 

íme (jer beszéde Olaszországban keltett, a külügy­
minisztérium részéről határozott hangú nyilatko­
zat fog megjelenni, amelyben félreértést kizáró 
módon kifejezésre juttatják, hogy a monarchia 
szándékai Olaszország irányában minden tekin­
tetben őszinték és lojálisak. Parlamenti körökben 
úgy tudják, hogy a külügyminiszter nyilatkozata 
már legközelebb meg fog történni.

FegyenceK lázadása
Milano, november 27.

A novii fogházban két megátalkodott 
gonosztevő, ti kik életfogytig tárté fegyházra 
vannak elitéivé, a, múlt éjszaka áttörte cel­
láját, több fogolyétrsát kiszabadította, az 
őrségről néhány puskái ellopott és megszö­
kött. Az őrök észrevették a szökést, de a in­
gyenetek revolverIevésekkel néhányat megse­
besítettek közülük és elmenekültek. Sok ka- 
rabinieri és száz katona ül lözi a szökevé­
nyeket, akiknek nyomuk veszett.

Katasztrófa egy színházépítésnél
Kassel, november 27.

Az udvari színház újjáépítésénél bedőlt a 
vastető. Egy szerelő meghalt, két munkás halálo­
san megsebesült.

PofonoKat igérteK
egy miniszternek

Paris, november 27.
A kamara ma folytatta az egyházmegyék 

ügyében megindult- vitát. De la. Tinije képviselő 
interpellációt intézett a közoktatásügyi miniszter­
hez, aki erélyesen tiltakozott az interpelláció 
sértő hangja ellen. De la Ilayc ezután szólásra 
emelkedett és kijelentette, hogy szellemileg fel­
pofozza a minisztert. Ezért a szokatlan megjegy­
zésért az elnök rendroutasitotta a képviselőt.

Égő petroleumbánya
Lemberg;, novemebr 27.

A boriszlavi Berolina és Herman naftatár­
nák a múlt, éjjel leégtek. A tárnák mélyén a nyers­
olaj még mindig ég. Egy munkás súlyos égési se­
beket szenvedett.

TÖRLEY

x Ha fáj a feje, csak Beretvás-féle migrain 
pasztillát használjon. Mindenhol kapható.

x Ezüst cigarettatárcák. Különösen gazdag 
és választékos kivitelű ezüst cigarettatárcák, va­
lóságos művészi alkotások, kaphatók Schönwaht 
Imre pécsi ötvösüzlet éhen. Akik a dohányzás ne­
mes szenvedélyének hódolnak, nem nézhetik belső 
vágyakozás nélkül o ritka szép készségeket, ame­
lyek művészi alkotásuk mellett, páratlan olcsók 
is, mert köztudomású, hogy Schönwald Imrénél 
nemcsak a leg választékosabban, de n legjutá- 
nyosabb árakon lehet vásárolni.

x Miért jön vissza Burián? Buriáu, a kitűnő 
tenorlsta évekkel ezelőtt egyszerűen faképnél 
hagyott bennünket, és Operaházi.nkat. Most. még­
is visszajön. Éh mit gondolnak, mivel csalogatják 
vissza? Nos hát — alföldi háromcsillagos 
konyakkal.

MŰVÉSZET V»
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* Schrödter, Blaha, Ktiry. Ez a bárom fé­
nyes művészi név a Népszinház-Vigopera e heti 
játékrendjének egymásutánjában kerül egymás 
mellé. Csütörtökón Schrödter Frigyes kam ara éne­
kes, az európai nevű énekművész lesz egy estén a 
Népszínház vendége a Denevér második felvonásá­
nak hangversenyében. Pénteken Blaha Lujza asz- 
szony a Vöröshaju hires címszerepét viszi újra a 
lámpák elé. Szombaton Kűri/ Klára diadalmas 
vendégjátékának folytatásával ismét a szezon 
szenzációja, a Búlhirálynö megy és ugyancsak a 
Bálkirálynőé a vasárnap esti előadás is. Vasárnap 
délután a Denevér kerül szilire, mérsékelt hely­
árakkal.

* A tiszti fruska. (Bemulató a Vígszín­
házban.) Makkfalvi Valburga báró kisasszony 
megismerkedik egy kis tiroli garnizonbau Zitányi 
György/ vezérkari századossal és az uniformisán 
keresztül bele is szeret. A százados eljön a gróf- 
kisasszony anyjához és megkéri a leánya kezét, 
de azt az ügyetlenséget követi cl, hogy civil ru­
hában jelenik meg, ami az uniformisért rajongó 
bárókisasszonyt egyszerre kiábrándítja /Vitányi­
ból. A százados ur csüggedten távozik, de később 
megroszkiroz még egy látogatást és ezúttal már 
az egyenruha feszül rajta — mire a bárókisasz- 
szony — örökre a tied! — kiáltással a nyakába 
borul, s ásó kapa sem választhatja el őket többé 
egymástól. — Ez a Rajna Ferenc ma bemutatott 
egyfelvonásosának a szövege, melynek kissé ha­
marosan előrelátható végki fejlődését a szerző egy 
Kiirt nevű német diák szerepeltetésével igyek­
szik komplikálni. Ez a Kurt, a felsült rivális, 
aki néhány derűs momentumról tartozik gondos­
kodni A közönség szívesen fogadta az igényte­
len apróságot, melynek szereplői: Harmat Hed­
vig, Haraszti és Tanay pompásan játszottak. A 
felvonás végén velük együtt a szerzőt is kitap­
solták. Az egyfelvouásos után Coulisset tzr-nak 
volt a re,prize, egyben a színház tij tagjának 
Szög yen Mariska asszonynak bemutatkozása. Az 
uj tag ügyesen illeszkedett be a jól kipróbált 
nnscmblc-ba, mely Hegedűs Gyulával, Kiss Irén­
nel, Tapolczaival és V end re ivei az élén ráduplá­
zott a bohózat jól kipróbált sikerére.

t Napamasszony. A Nemzeti Színház ma 
felfrissítette Sardou Napamasszony át, kétségkí­
vül a Csillag Teréz kedvéért, akinek No Ívelné uj 
— ós mindjárt hozzátehetjük — kitűnő szerepe. 
A színház nagy naivájából, ime: anyós lesz. 
Mintha csak tegnap lett volna, amikor a PaiHe­
ron vékony hangú ártatlanságát játszotta és most 
egyszerre megszólal a Sardou jókedvű anyósának 
hangján! Semmi kedvünk és> semmi módunk az 
eset miatt mclaneholizálni, friss művészet és 
egészséges munka jellemezték ma is, a régi tu­
lajdonságai a formájukat változtatott, de lénye­
gükben változatlan erényei. Az uj szerepben — 
és szerepkörben — sikere volt, Csillag Tereznek. 
A teli szinlniz nagyon élvezte, öt is a darabot is, 
amelyet pompásabban játszottak, mint, valaha.

I Premiere a Budapesti Cabaretben. Ma 
este mutatta be a N agy Endre kitűnő vezetése 
alatt álló Bonbonniére-Kubaré az uj decemberi 
műsorát. Pompás vidám tréfák, kitűnő kupiék, 
kis darabok és aktuális* mókák kerültek ebben a 
műsorban is előadásra és a közönség végigkacagta 
az egész estét. Nagyon hatásosak voltak Nagy 
Endrének László Fülöpnél, A vajda az Abbáziá­
ban és A kávéház cimii jelenetei, Nádas Sándor­
nak Ileidclberg-kupléja, Szép Ernőnek aktuális 
strófái, Nagy Endrének Jákob cimii nótája, me­
lyet Ferenczi pompásan adott elő. László Rózsi 
óriási hatással énekelte a Megírom a Napnak 
cimii kupiét. Az uj műsor is minden este meg 
fogja tölteni a Bonbonniere intim nézőterét.

í Bernstein-darab Kolozsvárott. Ko­
lozsvárról táviratozzak: A Nemzeti Színházban 
ma volt Bernstein A karmok (La griffe) cimii 
négy felvonáson színmüvének bemutató előadása. 
A főszerepeket Hrttyey Aranka, Acél Ilona, Se­
bestyén, Ilidvéghy és .Mészáros játszották. Bern­
stein darabjának igen nagy sikere volt.

n
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Elharácsolí milliós örökség
A nyitramegyei nagyasszony birtokai. Egy mámoros éjszakán mindenét 
elajándékozta. Négy rokon beleült a kierőszakolt vagyonba. Pörölnek 
jz? jS> a kijátszott örökösök jZ?

Oberschall Adoifné felperes
Egy Maupassnnlnak való regény léma 

szenzációs aktái kerültek ma az aradi tör­
vényszék elé. Az iratok egy négymilliós 
őrökségi pórról szólnak, amelyet Felső- 
Magyarorszag két ősrégi nemes famíliája: a 
Madocsányi- és Andáházy-családok indí­
tottak a hatalmas örökség megszerzéséért. 
A pör megindítói között van Oberschall 
Adoifné született Andáházy Mária, a ma­
gyar királyi Kúria, elnökének felesége is, 
egyike azoknak, akiket a milliós örökségből 
kisemmiztek. Ez ád különös érdekességet a 
párnek, továbbá azok a hallatlan manipu­
lációk, amelyekkel az örökséget a följelentés 
szerint elbitoroUák. Az örökhagyó: fancsali 
Job Arthurné, egv testileg, lelkileg megtört 
öreg asszony, akit a vád szerint mestersé­
gesen alkoholistává neveltek a rokonai, 
csakhogy a milliókat magukhoz kaparitsák. 
A hamisan kieszelt módszer bevált: az 
özvegy egy átlumpolt éjszaka után. teljesen 
beszámíthatatlan állapotban két ajándéko­
zási szerződést irt alá, amelyekkel minden 
fekvőségét és ingó vagyonát temérdek kész­
pénzét, papírját, ékszereit az összeszövetke­
zett négy rokonnak hagyományozta. A ki­
semmizett, rutul megkárosított oldalági ro­
konok indították most a pert s ezek között 
van Andáházy Mária, a kúriai elnök fele­
sége is, aki elsőnek irta alá a szenzációs pa­
naszt. A HTfí aradi tudósítója utánajárt a 
dolognak és a szenzációs porról ás előzmé­
nyeiről a. következő telefon jelentést küldte:

A nagyasszony milliói
Az elharácsolt örökség

— A fíir tudósítójának telefon jelentése. _

Arad, november 27.
Az aradi törvényszékhez, mint polgári bíró­

sághoz ma rendkívül érdekes panasz érkezett. A 
panaszt dr. Policzer Bem át rózsahegyi ügyvéd 
adta be Oberschall Adoifné, .született Andáházy 
Mária, Madocsányi Gyula. Madocsányi Sarolta, 
Kálmán Antnlné, született Császár Anna. Andn- 
házy Pál és Andáházy Árpád nevében, akik egy 
négymilliós örökség visszaperlése végett fordul­
tak a törvényszékhez. Egy évvel ezelőtt a nyitra­
megyei Proszrk községben meghalt fancsali. Jóh 
Art tinié, egy dúsgazdag özvegy asszony, akinek 
az ország bárom pontján: Nyitna megyében, 
Abauj vármegyében és Aradmcgyőbon voltak ha­
talmas birtokai. .Tóimé egyedül élt a proszeki kas­
télyban. ahol hamar meglátogatta az aggkori 
gyengeség, mert az öreg úri asszony mértéktelen 
életmóddal igyekezett elfelejteni az özvegység bá­
natát. Az italra adta magát és nevezetes volt ar­
ról, hogy gyakran eszméletlen állapotba esett az 
alkohol mértéktelen élvezetétől. Ilyenkor persze 
könnyű volt befolyást gyakorolni a, nagyasszonyra, 
akit nnoknöcsesei: n Jób- és Andaházy-fiuk gyak­
ran kerestek föl, hogy az örökség okából hatal­
mukba kerítsék. Egy éjszaka mind a négyen meg­
jelentek a proszeki kastélyben: Andáházy Géza, 
•Jóh Marcell, Jób István és Jób Albert és barát­
ságos poharazás közben arra kérték a dúsgazdag 
nagynénit, hogy ajándékozza nekik a birtokait. A 
nagyasszony vonakodott belemenni ebbe a dologba, 
mert ö meg soká akart élni és korainak tarlotta

a végrendelkezést, de a falánk örökösök maiinkkal 
hoztok a kastélyba két ajándékozási szerződési és 
azt követelték Jób Áruimétól, hogy írja. alá a 
szerződéseket. Johné elutasította őket, mire a 
négy rokon hajnalig tarló zaklatással, válogatóit 
fenyegetésekkel, a legerőszakosabb módon kény- 
szeri tette öt arra, hogy a szerződéseket aláírja. 
Egy év előtt meghalt az özvegy és ekkor kiderült, 
hogy az oldalági rokonok semmit sem kapnak a 
milliós hagyatékból, mert a nagyasszony az erő­
szakosan aláíratott szerződésekben minden vagyo­
nát elajándékozta a négy unokaöcs ősének, akik 
pár hónappal ezelőtt bele is ültek a vagyonba. Az 
oldalági rokonok sehogysem akartak belenyugodni 
ebbe, azért indult meg a szenzációs pör.

A konyakos végrendelet

Jóh Artur né birtokai közül a nyitra­
megyei ér legtöbbet. Ez a régi birtok, rajta 
az ősi kastély, két nagymultu nemesi család 
évszázados fészke. Arad megyében négyszáz- 
ezer koronái érő földje volt az özvegynek: az 
arcul szent mártoni birtok, ahol életében szin­
tén sokszor megfordult és ilyenkor nagy volt 
a vigasság, a szomszéd birtokok urai mind a 
jókedvű nagyasszony vendégei voltak. Abauj- 
vámegyében is nagy darab tehermentes 
föld volt az övé, a családi vagyon java azon­
ban a nyitramegyei Proszek körül feküdt. 
A följelentés (igy lehet nevezni a kisemmi­
zett örökösök panaszát) rendkívül érdekes 
dolgokat közöl az elhunyt matróna életmód­
járól. E szerint az özvegy már régebben az 
italnak adta magát, de hogy alkoholista lelt 
belőle, azl a kapzsi, az örökségre leső roko­
noknak lehel tulajdonítani. Ezek érezték, 
hogy a nagyasszony furcsa szenvedélyének 
kiaknázáséival keríthetik meg legkönnyeb­
ben a milliókat, amelyek különben sokfelé el­
aprózódtak volna. Amint a följelentés is 
mutatja, többen vannak, akik kimaradtak az 
örökségből, mint akik a hamisság revén be­
leültek a birtokba. Ez a négy rokon napokig 
vendége volt a nagyasszonynak, mig egy éj­
szaka, kereszíiilvihctte a gonoszul kieszelt 
tervet. .1 nagyasszonyt konyakkal itatták 
egész éjszaka es poharazás köztem kínálták 
meg a kel szerződéssel. A följelentés azt 
mondja, hogy a testileg-lelkiteg teljesen meg­
tört matróna sokáig elleni állt. mire a roko­
nok fenyegetésekkel állottak elő. Hajnalig 
faltolt a kegyetlen presszió. inig végre a 
védtelen, öntudatlan asszonyból kicsikarták 
az a la Írását. Remegi i kézzel, jellegzetesen 
összekuszált betűkkel irta nevét a szerződé­
sekre, amelyek a nyílra megyei, az a barij­
ai egyel és az aradszentm irloni birtokot egy­
formán Andaházv Gézának és a bárom Jó il­
lést vernek ajándékozzák. Az ingo vagyonról 
sem feledkeztek meg az örokség-liaráesniük, 
ez is fid volt sorol\a a szerződésben.

A följelentők

Az aradi törvényszéken érthető föl tűnést 
keltett a milliós per. Fábián Lajos törvényszéki 
elnök vette magához a panaszt, ,imelynek elbí­
rálására az arad zehtmárUmi birtok miatt illeté­
kes az aradi törvényszék. Az elnök eddig nem 
osztotta ki senkinek a szenzációs aktát. J)r. Po­
litzer Bonnit. a rózsahegyi ügyvéd úgy jutott a 
képviseletbe/, hogy az Oberseluill-faniilin családi 
lészke. Rózsahegyen van és Politzer doktor külön­
ben is egyike a Felvidék legnevesebb ügyvédei­
nek. A milliós port még a regénybe illő részle- 
temél is az teszi érdekesebbé, hogy az egyik pa-

naszttovő a legfelsőbb bíróság elnökének a feli 
ségc, egy rendkívüli egyszerűségben élő, purilái 
matróna. Oberschall Adoifné bizonyára nem já­
rult volna hozzá a porhoz, ha annak kimeneti I 
pillanatig is kétséges volna. Az is bizonyos, hog\ 
az aradi törvényszék a leggyorsabban fog Ítél­
kezni a nevezetes ügyben és igy hamarosan nap­
fényre derül a botránynak minden részlete. A 
terjedelmes panasz konklúziója a kierőszakol; 
ajándékozási szerződését.i; érvény leien itését, a hit- 
gyományozás megsemmisítését és a négy rokon­
nak a jogtalanul birtokokból való kilakoltatását 
követeli.

A kapzsi örökösök

A proszeki kastély nagyasszonya, a mil­
liók fölött rendelkező matróna alig egy éve 
nyugszik a nyitramegyei családi sir boltban 
és az örökség-botrány hősei azóta uralkod­
nak a hatalmas birtokokon. Alig hunyta le 
szómét a dúsgazdag asszony, nyomban bele­
üllek a vagyonba, amit még élet ‘ben felosz­
lottak maguk között. Az ajándékozási szer­
ződések formailag kifogástalanok voltak s 
igy nem volt törvényes akadálya, annak, hogy 
a milliókat hatalmukba kerítsék. A nagy por 
azért indul meg csak most, egy esztendő 
után, mert a kisemmizett örökösök kegye­
lete tekintettel volt a megboldogult örök­
hagyó iránt; meg akarták várni, mig letelik 
a gyászév és kegyeletes tekintetek nem za­
varják a bárom nagybirtok vissza porolásét. 
A boldog örökösöket, a tisztelet reméltó e su­
liid négy bvitelenjét, nem igen zavarja a, ke­
gyelet. Ók hamar beleélték magukat a nagy­
úri módba és mikor a kisemmizett rokonok 
a, törvény szerint járó hagyaték részek áten­
gedését kérték tőlük, ridegen elutasították a 
jogosult igényt. Sok éven keresztül mester­
kedtek ők abban, ami most egyszerre náhohi 
gazdagságot, vig és gondtalan életet biztosit 
nekik. Akár a régi világ regényhösei, a ma­
gyar dzsentriéletnek sűrűn visszatérő típu­
sai, egy szédületes jövőt, egy egész, pazar, 
nagyúri életmódot alapítottak arra, hogy böl­
csőből hozott születési privilégiumuk majd 
egyszer mesés gazdagsághoz juttatja őke!, a 
mely kincsekkel aranyozza be az elértékte­
lenedett predikátumot. Tervszerűen keresték 
ők ezt a. kincset, amelyet azonban nem soká 
élvezhetnek majd, mert a rokonok igazsága 
részekre darabolja a hamis utón szerzett 
gazdagságot.

Kellemes
hatásos h 68
hajtó-szor.
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Biztos hatást
érünk el ezzel n kedvelt, enyhe has­

hajtóval, melynek ize oly kellemes, 
hf'gy gyermekek ós felnőttek is egyaránt 

szívesen veszik be.
A „Califig“ fokozza az étvágyat, elősegíti a 
bélrendszer kitisztítása által nz emésztést 
s igy egészségünk fenntartásához nagy 
mértékben hozzájárul. Itatása főleg abban 
nyilvánul, hogy a „fallßo“ a legnagyobb 
gondossággal készíttetik. A „Califig“ érett 
kaliforniai tiigenedvhó] és különféle álta­
lánosan ismert jó, gyógyhatású füvek ki­

vonatából áll.
Minden gyógyszertárban kapható.

Kgy nagy üveg ára 3, K, kis üveg 2.— K 
főraktár Török Józeof gyógyszertára 

Budapest, VI., Király-utca 12.

HA FAJ A FEJE
s4 pnszllIIAt fariéi ma <<í 

dobos 1 bor. 20 fillér.

Beretvás-féle MIGRAI»
meljr fi i>«*rr nlutt természetű lilesre# fairt iit«« a ■

.. Felnimül minden eddig Isméit szert. hírnév/ A?na krdnltii,* I«, ine«**lit

Főraktár: Borotvás Tamás gyogyszerésznál, Kispest, Bákóczi-ntca 6, é r..
9 pasztillái

Ingyen postai tanítás 3 dobot rendelésiről.
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Ahonvédtizedes
tragédiája

Singer Mór édesanyja elmondja 
A Hírben a Sanitätsmord bor­
zalmas részleteit. Panaszszal 
* fordul József főherceghez *

Sinner Mórnak, a katonai bornirtság áldoza­
tának borzalmas tragédiája, amelyről A Hir ré­
vén értesült a közönség, megdöbbentette a szoren- 
csótlen honvédtizedes bajtársait és polgári kolle­
gáit. a déli vasútnál, amelynek buzgó hivatalnoka 
volt. A budapesti hon véd helyőrségi-kórházban pe­
dig, ahonnét halálos útra indult a fiatal katona, 
kincs feszengést okozott a leleplezett „Sanitaets- 
niord", amelyet nem sikerült agyonhallgatni. Ma 
ujabh fölháboritó részleteket kaptunk, amelyek 
elodázhat lan kiitolessegévé teszik a honvédelmi 
miniszternek, hogy Singer Mór szomorú esetét és 
a helyőrségi kórházban uralkodó rendszert szigo­
rúan megvizsgálja. Sinner Adolfné, az elhunyt 
édesanyja, megjelent A Hir szerkesztőségében.

I alpig gyászban volt a megtört lelkű úri asszony, 
aki a következőket mondta cl fia halálának előz­
ményeiről :

— Először is fogadják hálás köszö­
netért! et, hogy a megrendítő katasztrófá­
ról lerántották a leplet. Nem tudom, ki 
informálta örökéi, de amit írtak, min­
ői nben megfelel a valóságnak. Szegény 
Ham valóban a katonai brutalitás, a 
rosszindulat és tudatlanság áldozata. 
Siam az idén januárban vonul! be a bu­
dapesti első honvédgyalogozredhez. Az­
előtt távi róhivatalnok és pénztáros volt 
Kápolnásnyéken, a déli vasút szolgálatá­
ban. Férjem ugyanennél a vasútnál Bu­
da pesten raktárunk. A fiú nagy kedvvel 
szolgált a katonaságnál, csakhamar tize­
des is lett. Most. hogy az ősz,szel megbete­
gedett, a honvéd helyőrségi kórházba vit­
ték. Tüdőgyulladása volt, de égbekiáltó 
szörnyűség, ami! vele cselekedtek. Km na­
ponta. meglátogattam és meggyőződtem, 
hogy egyáltalán vem kezelik. Szimuláns­
nak tartották. Soha egy Frisnitz-boroga- 
lást nem kapott. Olykor az egyik ápolónak 
borravalót adtam, hogy no hanyagolják 
el egészen. Az ápolókkal durva munkát 
végeztetnek, naphosszat mosnak, súrol­
nak, a betegekkel nincs idejük foglalkozni. 
Siam állapota rosszabra fordult, a hon­
védorvosok tiidöcsu&s-hurutot konstatál­
tak és a tiidöbajosok osztályába vitték. 
Itt kezdődött a kálvária.

— Az ezredorvosl és a törzsorvost 
folyton kértem, engedjék meg, hogy haza­
vigyem a. fiamat. Mi majd gondoskodni 
fogunk az ápolásáról. Kérésemet nem tel­
jesítették, az ezred parancsnokság is el­
utasított. Arra kértem tehát az orvosokat, 
törődjenek beteg fiammal. Hiszen még 
kristályvizet se adtak neki, pedig a viz- . 
vezetékit nem tudta inni. Doktor Magyar 
ezredorvos ezt mondta: „Mináduuk elő­
ször jön a ló. aztán a ruha, aztán az 
egészséges katona, régid a szemelje: a be­
teg katona.“ Máskor meg ezt mondta: 
..Majd akkor viheti el ismét a /iát, ha meg­
halt. Addig itt marad." Közben a láz 
!!)—10 fokra emelkedett. Es a lázas, nagy- 
beteg fiút sétálni küldték az orvosok a 
nyirkos hideg levegőre! Hát nem szívte­
lenség ez!

— November 12-én József főherceg 
meglátogatta a fiamat, akinek minősítési 
táblázata föltűnt neki. A fiam nem merte 
bevallani az igazat, mert félt a megtor­
lástól. A fenséges ur kérdéseire egyre azt 
válaszolta: „Jól érzem magamat, jót lián­
nak velem.“ Istenem, ha beszélhetett 
volna! Ha elmondhatta volna, mit szen­
ved, mily keveset törődnek vele s hogyan 
kergetik a kisebb betegségből a súlyo­
sabba, a katasztrófába. Doktor Szepessy 
törzsorvosnak november tizedikén pa­
naszkodtam a kezelés iniall. Vadítani az 
orvost, az ápolókat. — a törzsorvosnak 
erre nem volt válasza. Közben mellhár-

tyagyulladást kapott a fiain — a honvéd- 
kórházi levegő korától. Ekkor nagykegye- 
sen megengedték, hogy haza vigyem. í)r. 
Márkus Aurél és dr. Skarniczky Henrik 
orvosok azt mondották, hogy rnentbetet- 
eln. Elhanyagolt mellhártyagyulladást 
nem lehet gyógyítani. Azt mondták a ke­
zelőorvosok. hogy bátran följelenthetem a 
honvédkórházi orvosokat. November ti- 
zenhatodikán halt meg szegény fiam, ret­
tentő haláltusa után.

Sinner Adolfné elmondotta még, hogy József 
főherceghez fordul panaszéval, amelyben részlete­
sen felfedi a honvéd helyőrségi kórházban ural­
kodó állapotokat. Vádirat, lesz ez az orvosok ellen. 
Singer Mór halála előtt néhány nappal igy szólt 
anyjához:

— Anyám, ha felgyógyulok, hoszut állok raj­
tuk. Ha meghalok, le állj hoszut ériem.

Sinner Adolfné nem akarja ugyan megbo- 
.-zulni fiának végzetes sorsát, de azt hiszi, hogy a 
többi szerencsétlen katonát megmentheti a hon­
védorvosok halálos kezelésétől.

iskoláiba |ár
tart Isivftrs-utosiv

Az István-uton van magas fallal övezett pa­
lota: ez a budapesti Sacré Coeur. Gazdag kis 
lányok járnak ide, a nép egyszerű gyermekeit 
talán fel sem veszik. Az úri intézetet nagy meg­
tiszteltetés érte néhány hónap előtt. Egy udvari 
hintó állott meg a pompás vasajtó előtt.; József 
főherceg és Auguszta főhercegnő szállottak ki és 
egy nyolcéves szőke haha: Zsófiba hercegkisasz- 
szony, akit ünnepélyesen beírattak a Sacré Coeur 
harmadik elemi osztályába. Zokogjunk a megha­
tottságtól és térden állva adjunk hálát a magya 
rok istenének, hogy megértük ezt. a nagy és 
szent napot: egy Habsburg családból való kis 
hercegnő nyilvános iskolába jár Hudapesten. A 
tanárok és tanárnők most már tiszta lelkiisme- 
rőttel mehetnek nyugalomba: a Szent Szív meg 
tette kötelességét, bezárhatják a finom iskolát: 
a többi növendékek egész életükre holdogak, egy 
levegőt szívhattak- egy valódi, vérbeli főherceg­
nővel. Az István-uton pedig estefelé a nyirkon 
ködben, hidegségben éhesen kis fiuk és kis leá­
nyok baktatnak hazafelé, a hideg beeszi magút 
sovány testükbe, a szél besuhan rongyos ruliá 
jukba, — oh, szegény pesti gyermekek, tartsa 
bennetek a lelket, hogy egy sarat taposhattok 
fenséges társatok hintájával és az udvari lovak 
kai. Hódolattal nézzétek a ragyogó hintót a 
hülye, borotváltarcu kocsist és lakájt, akik reg­
geltől estig a Sacré Coeur előtt lopják a drága 
időt. Az újságokat pedig, amelyek vörös betűvel 
és áh itatós szem forgatással ünnepük azt a napot, 
amelyen fenséges papája és fenséges mamája, 
Zsőflka hercegnőt beíratták a Sacré Coeurbe! 
göngyöljétek selyempapirba, tegyétek kedves em­
lékeitek közé, Hogy ha megnőttük és koplalni 
fogtok, legalább a címeres hintő és az udvari pa­
ripák maradjanak meg számotokra.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SC0TT- 
félo Emulsio. Testi gyengeség és bágyadttá" i,n 
kínozza őket, úgy a SCOTT-fólo Emulsio ép’ oh 
csodálatos, mint kielégítő hatással van

Uj erői és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázs­
ital lenne. De még több örömet okoz 

j) 11 szülőknek, ha a csecsemő meg­
születik, mert egészséges színében és 
erős formáiban a szülők különösen 
gyönyörködnek. Ez onnan van, morf 
az anya által bevett SCOTT-féle 
Emulsio a gyermeket Is táplálta 
erősítette, szóval mindkettőre a log- 

''iriáíánáí kellemesebb hatást, gyakorolta.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható a fjyógytárakban.

BL'OTT-ftslemód- 
t«spr védjegyét 

— a halászt — 
kérjük ti gye* 
lembevonni.

1 magyarnak Pécsi fesM Bécsi 1
I Me ifiaUdjisk péítsísstket külföídi'e! |

j Egyes külföldi ozégok utánozzák ábráimat, de a 
I valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
1 kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok j

jNem tetsző árul kicserélek, vagy a pénzt «dom vissza 
5 ém jótállás!

Brillians, sniaruvil, igazgyöngy s egyóbb drágakő-ékszerek, 
menyasszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszte- íj [ 
lesi s minőén alkalmi ojámlélmak megfelelő maradandó és "" 
lartss értékű valódi ezlírt. vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a lrgnjahb iparművészet remekei sehol oly mesés 

választókban és oly olcsó áron be nem szerezhetők.

Toronyhruanghangu j 
fali ébresztő óra éjjel 
világító számlappal, 
30 óráig jár, kelle-1 
mescsengésü pontos j 
és erős szerkezet i i 
óra. Fél és egész 
órát üt, csinos ki­

állítású
7 korona!

f&s r ' ■hh'JZ
jjdfyI ’ t\Vi V- gr.- »-«is: v fi

lálsf
jl>*7y .SCg-'fjWb.-" ■

világító számlap
nélkül

fi koro ii £i

Bármely 8tv6smunkiít elvállalok, költségvetéssel, rajzokkal 
ingyen szolgálok. Briliiánsok, gyémántok foglalását a leg 

ujabh divat szerint előnyős áron. rzámítom.

Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
nickel zsebóra
valódi Roskoöf

5 kor. 20 fii?.
Valódi svájci

szerkezettel

8 kor, 40 fillér

JS/f* .

Legújabb divatu ezüsttel kivert Unom cigaretta bő; tárca 
5 koronától feljebb.

Legdivatosabb lapos valódi ezüst cigaretta, tárca ékküvekk “ 
díszítve 10 koronától följebb.

Remek borostyánkő szipka ezüsttel tJus.m díszítve 10koronát-.1 
feljebb.

A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

rjillif

H7,»v

A rajz ae eredetinek a feie.

Duglafeileiil nikkel zsebóra
a legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
7 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
3 haranggal

érés és pontos szerkezettel éjjel 
világitó számlappal « korona 
1 haranggal a

Sdönsald Imre
órásmester és ékszergyárosPÉCS.
Ki ezen lapra' hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3(XX) ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.

t

-
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Csekély vételkedv mellett 10—20 fillérrel ol­

csóbb áron elkelt 6000 mm. búza. Rozs bágyadt. 
Egyéb termények árai mérsékelt forgalom mellett 
bágyadtak maradtak.

Köttettek: „
Búza. Tiszavidcki: 100 mm. 78 k. 25.S5 K, 

100 mm. 77 k. 23.30 K. 100 mm. 77 k. 23.30 K, 100 
ram. 77 k. 25.30 K, 200 mm. 77 k. 25.80 K, 200 
mm. 77 k. 25.80 K, 200 mm. 76 k. 25.60 K.

Pent vidéki: 150 mm. 78 k. 25.50 K, 100 mm.
77.5 k. 25.40 K, 100 mm. 76.5 k. 25.40 K, 250 mm.
76.5 k. 24.90 K, 150 mm. 76 k. 25.10 K, 200 mm. 
,76 k. 25.40 K.

Kalocsai: 1010 mm. 76.3 k. 25.45 K.
Mind három hónapra.
Bozs: 400 mm. 23.70 K, 200 mm. 23.30 R, 

100 mm. 23.30 K, 100 mm. 23.20 K.
Uj-tongeri: 100 mm. 13.86 K.
Zab: 200 mm. 17.35 K, 100 mm. 17.00 K, 100 

mm. 17.10 K.
Mind készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Bnza kílőss Ám :100 kér. kilós Ír* 100 kfrr.

Tiaiavidéki fuj) 75 -4.75 25.15 79 25.45 — 25.85
76 24.95 25.3» 80 25.55 - 25.95
77 25.10 25.50 61
78 25.80 — 25.70

Fejérmegyei (uj) 75 —• — -- 79 25.20 - 25.—
76 24 65 25.05 80
77 24 85 25.25 61
78 25.05 25.46

Pestvidéki (aj) 75 24.50 24.90 79 25.23 — 25.75
76 24.70 25.10 80
77 24 90 25.30 81
73 26.10 25.60 82

Bácskai aj 75
76 24.70 25.10
77 24.00 25. oO
78 26.10 25.50

less elsőrendű uj . 23.40 — 23.70

Árpa
középminőségü uj 

takarmány, elsőrendű • • . • • . 23.20 - 
. 15.00 —

23.35
16.10

takarmány, inásodrendiii . 15.70 — 15.90
Zab . 16.85 17.15

középminösógii . 16.25 — 16.65
Tengeri mapyar . 14.00 — 15.10
Repce káposztarepce . . . • • • • • • . 34.50 — 36.—

II. Határidő-üzlet.
Lanyha.

Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté-
•ni» f/irtíntöV •

Októberi búza (1905) 22.44-22.52—22.46
Áprilisi búza (1908) 25.94—26.10—25.98
Októberi rozs 20.40—20.50—20.46
Áprilisi rozs (1908) . 24.32 —24.46—24.36
Áprilisi zab (1908) . 17.28—17.34-17.30
Májusi tengeri (1908) 15.------15.03—15.02

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza......................
Áprilisi búza (1908) . . .
Októberi rozs......................
Áprilisi rozs (1908) . . .
Áprilisi zab (1908). . . . 
Májusi tengeri (1908) . . .

22.46- 22.48 
25.98—26.—
20.46— 20.48 
24.36-24.38 
17.30-17.32 
15.02-15.04

Gabonaforgalom
1907. november 25-tö! november 26 ig

Érkezett Kiszállíttatott
Eliza..................................... 16492 —
Rozs..................................... 1359 5703
Árpa..................................... 2127 633
Zab ..................................... 556 6572
Tengeri................................ 1014 403
Liszt...................................... 201 15739
Korpa ................................ — 1:099

Délutáni határidőüzlet:
4>/2 órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok '•
Áprilisi búza (1908) . . . 25.86
Októberi búza (1908) . . . 22.28
Áprilisi rozs (1908) .... 24.28 
Októberi rozs (1908) . . . 20.30
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.24
Májusi tengeri (1908) . . . 15.94

A budapesti értéktőzsde
Magasabb amerikai jegyzések, valamint a 

külföldi pénzpiacokról érkezett jobb hírek kedve­
zően befolyásolták a mai tőzsde irányzatát. Az 
összes értékek iránt emelkedő árfolyamok mellett 
igen élőnk kereslet mutatkozott. A mai ultimó- 
ellátás változatlan kamatláb mellett nyert gyors 
És sima elintézést.

Előtőzsde:

Köttettek: Osztrák hitel részvény 628.00— 
628.75. Magyar hitelrészvény 741.00—745.25, Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 464.75—465.50. 
Magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 720.50—722.00. 
Osztrák-magyar államvasut 662.50—663.75. Déli 
vasút 144.50. Rimamurányi vasmű 511.50. Magyar 
korona járadék 92.35—92.37'/a-

Déli tőzsde:
Újabb impulzus hiányában a déli tőzsde vál­

tozatlan árfolyamok mellett üzletfélén volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 628.00— 

029.50. Magyar hitelbank 741.00—712.50. Magyar

leszámítoló- és pénzváltébank 465.25—465.75. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 421.00 421.75.
Osztrák-magyar államvasut 663.00—664.25. Ma­
gyar koronajáradék 92.35—92.40. Közúti vasút
531.50— 532.50. Keresk. bank 3225.00. Hazai bank
278.50— 279.50. Konvertált sorsjegy 149.00. Ha­
zai sorsjegy 104.50—105.25.

Utó tőzsde:
Irányzata mérsékelt forgalom mellett szilárd. 
Köttettek: Osztrák bitclrőszvóny 628.75— 

631.25. Magyar hitelrészvény 741.00—743.00. Osz­
trák-magyar államvasut 664.00—644.50. Rima mu­
rányi részvények 512.00. Koronajáradék 92.40 
92.60.

Zárlat délután 4 órakor 
Osztrák hitelrészvény 631.25. Magyar hitel- 

részvény 643.—. Osztrák-magyar államvasut
664.50. Rimamurányi részvények 512.—. Korona­
járadék 92.60.

Bécsi értéKtőzsde
Bécs, november 27. 4"2o/o papirjáradók 95J15 

4% osztr. aranyjár. 113.75. 1860. sorsjegy 147.15. 
Osztr. hitelsorsjegy 437.50. Angol osztr. bankrószv.
284.50. Bécsi Bankverein 515.25. Oszt.-magy. bank 
17.76. Déli vasút 144.50. Dunagözh. társ. 970.—. 
Dohány rószv. 392.—, Cs. k. arany (vert) 11.38. Né­
met bankváltók 117.76. 4-2% ezüst, jár. 95.75.—-790 
Oszt koronajáradók 96.—. 1864. sorsjegy^-50.7o 
Oszt. hitelint. rószv. 631.—. Union-Bank 526.<5. Oszt. 
Länderbank 404.75. Osztr. m. áll. vasút 664.-. Elbű­
völ gyi vasút 423.50. Alpesi rószv. 586.25. 20 frankos 
19.21. Londoni váltóár 242.15. Lipótkohó —.— Török- 
sorsjegyek 182.75

Bécs, november 27. 4% arany-járadék 109.60. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 139.25. Magy. hitolb. 
rószv. 742.— M. lesz. ós váltó rószv. 464.—. Kima- 
Murányi 511.25. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 391.—. Magyar koronajáradók 92.40. 4°/a magy. 
földtcliorm. kötv. 92.45. M. nyer.-k. sorsjegy .184.75 
Kassa-Odorb. v. rószv. —.—. M. keresk. bank 32.20 
M. Jelzálogbank 421.50.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, november 27. (Zárlat.) 4'2°/o papirjára- 

dék —. 4°/o oszt, arany jár. —. Oszt. hi'elr.
196.90. Dóli vasút 27.25. Orosz bankjegyek 214.75. 
4% uj orosz kölcsön 75.75. Dlsconto Commandit 
168.—. Dynamit Trust 152.75. Harponi 197-50. 
Uniflkált török jár. 93.—. 4-2°/o ezüst járadék 95.60 
4°/o magy. arany jár. 91.75. Magyar korona.]'ára- 
dók —.— Osztr. m. államvasut 141.75 Bócsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —.—. Alt. Villamos 
Edison 195.50. Gelschenkircheni 193.30. Laurakoliö
217.50.

Megjelent és mindenütt 
kapható a

Bolti ára 1 kor. 20 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

WÍ1MlUmmfái

hÄimi

I v

EES

Ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárát
A FIDIBUSZ előfizetési árai:

ICiróe**: évre *5 korona.
Félévre 3 korona.
Negyedévre I kor. 50 fill.

EíFJ'íFJ‘‘s ezám ára 5 krajcár.

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

■ w

a

bőrápoló- és 
szépitö-szer?

Mert; Nagyon kellemes és bájos illata 
van.

Mert: A szépséget állandósítja — 60 évig.
.11 ért: El van ismerve, hegy a kézápolás, 

kézfeliérités, kézfinomitás el sem 
képzelhető ezek nélkül.

Mert: A fényes arcbőr és izzadt kéz azon­
nal megszüntethető.

Mert: Minden nő és férfi egyaránt szép 
akar lenni.

Mert: Az összes pattanásokat — leg­
kisebbtől leg a agy óbbig — teljesen 
elszáritja.

Mert: Megakadályozza a tavaszi szeplők 
láthatóságát.

Mert: A hidegtől s széltől kifújt xörös 
és érdes arcot és kezeket fehérré 
és puhává varázsolja.

Mert: A piros és rezes orrt eltünteti. 
Mert: Az arcon előforduló apró, igen 

finom pirosas-kék ereket is eltün­
teti.

BIZONYÍTVÁNY! Alólirott ozennol bizonyltom, 
hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól bemutatott DIANA -szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban fómmérgokot, maró- 
hatás u vagy külső használatkor ártalmas ogyéhb 
anyagokat nem találtam, miért is novozott szépítő-, 
bőr- vs hajápoló szerek ártalmatlanok cs Így hasz­
nálatuk ellen kifogás nőm ömölhető.

Költ Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsérleti állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
kir. keresk. és váltótörvényszokl hites vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 7R 
krém nappali használatra ■ w fimjbúi.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 
krem éjjeli használatra

Egy eredeti Diana-szappan

75 krajcár.
75 krajcár.

Az egész országban mindenütt kapható. 

~ ---------- Egyedüli készítő i =====

Erényi Béla mmm
Budapest, Károly-körut 5.

(Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.)
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Csütörtök, 1907,

IV). KIR. OPERAHAZ.
Carmen.

Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pozsonyi diéta.
Vígjáték 3 felvonásban.

I o/'dete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A babona.
Iv ezdoto 'i'lz ómkor.

vígszínház.
Az ingovány.

tizinmll 3 felvonásban,

Kpzdoto fél 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Raffles.

Rzinmil 4 felvonásban.

K ezdete 1 /?s órakor.

király színház.
Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kozdote 7f/a ómkor.

nuvninbor 28-án.

népszínház.
(Vig -Opera).

A denevér.
Operett 3 felvonásban.

Kezdető • órakor.

Modern Színház Gabaral
Aiulnlsuyut 69.
Telefon 93 19.

Faorarat. Ontbí Honvv daru Hja 
Minden meg'tlrAfftilt. Mohi át* 
P' ri-rn; jelenete. Nézőtér 
ezinpadon. Színpadi tréfa.
Disznótor a Lipótvárosba.!. 
Pesti életkép. Irin Molnár Peren;*. 
.Huszonegy mulatságos ku- 

bttretüzá.m. Fi*!lépnek :
PAlmny Ilka, Medgyaszay 
Vilma. Tornai Fannii, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Móllá, Gzegus Margit, 
N.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szoutirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., EaronB tér 15.

Telefon 88 no.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinházv
Az iinliig-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám liázmestf.r. Az álmok 
birodalma. Klállhatatlan ka­
masz. A hol/ó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita eb; 
még két, az utolsó órák­
ban érkozott attrakció.

Kezdete b órakor.

mint
Büsendorfer, Ehrbar, Bech- 
síéin, Iboah, Gav ■.viPáris'nl 
stb. Icgolc.'ióbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

^Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
—Budapsat:n, 
Váci-lurut 21. sz (liarudvar.)

Fiu-ruhák.
I s k o 1 a - ö 11Ö n y............................. K 8
Matróz-öltöny............................. K 12
Felöltő............................................. K 13
H a v e 1 o k . ........................................ K 10
Ulster................................. . . . K 18
Sajka kabát...................................K 11

Minden tiszta g y a p j u.

R o rr H H V. R G V. R .1 A K A R 
c s. és k i r . u d v a I' i szállító 

Budapest, V á c z i - u t e a fi.

T2ßß ■4q5?- SZAM25 
SZABA = mT|A KÍTÜN=^'-g’ 
bALQM TCTdS

K2CH JEN2
MtíDiHQER KRLYHR

«=»

B'UQAPCST

5Z0nQr-UTCA53—™,v.;

EREbETi
MEiDiMCER
KÁLYHÁK

■m
%

OROSZLÁN
KÉMÉNY-:

TOLbÓtV:

NÓÍ FEHÉRNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol­

csóbb szabott ár látható. 
KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.

A Népsinházzal szemben. 
Telefon 46—79. Szigorúan 

szabott árak.

Budapesti
(Eonbonniére) CABARET Tedz-i-öiul 28. sz

Telefon 52—88
Minden onto 9-töl 12-ig1 nagy előadás. 

Szerdától, november 27-től teljesen n j műsor I!
lÜ flarphnií 1 ^^szlu műtermében. — A pe<ti kávé ház. — 
Uj Udl ulJUlN 1 Zrínyi kirohanása. - Rgy válópör töru-ncto.
Vj színpadi tröf ílk : A százesztendős jövondómondó. — A női 

kalap t ulten trése. — A vajda a Wagncr-zenóről.
1 • ■rii—«i«n IK SZONÖT IM < AIlARlir SZÁM. ■ ■ ■ 1

Fellépnek:
T ASZZ.O RÓZSI, NA' V ENDRE. T ERF.NC7I KAROLY 
Kvpf Jolán. Balogh Bőnké. Bíbor Olga, M. Chabattty, 

Huszár, Sajó, Mahr Gabanyi, Kőváry sth.
Jegyek : BrtrclníU, Kossuth L.ajo*-utra ós Andntssy-nt, 
Zipser-zK1!, Andrássy-ut 4. es a Cabarot pénztáránál

jfOUES |3ÄPRICE]

lurahb válasz

ee of

||
W á I

száki , i n j-
tisztaság­
ért júLállvn C’tv.’

• ban a már évek óta elsőnek és legmegbíz­
hatóbbnak ismert:

Stihíiiloingaíj első möallsÉiVj telepe
Tulajdonos: Caspavi Frigyes,

Metlsyes 3. sz. (Nagykükiilló mogyo.)
!! Tessék képes árjccjjK-kei kérni !!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő lévőiéit, ennélfogva minden sző lob irtokul meg­
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyisegektől úgy 
szó - mint Irásbelileg bi:onvsúgót, szerezhet má mnak fenti 

szólótelep feltétlen mogblahatóaágáról.SEHBBKim

készítése háziiayü
100%—200% megtakarítás !

í-ii im
rtf Érül

frazgatik:
IFITKLR «8 KELETI Iléray-ntca 18. Rendezd:

RÓTT SAN031
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ül A!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: Hatyr. Rendező: Hott SAndor. 

Végűi 11 ómkor 1 Végül 11 órák»

Ländliche Unschuld

Egy liároms^oMs lak- 
berendezés S®ö forralttól

Burlesk bohózat. Irta: biatyr. Rendező: Werner Manó. ,

Továbbá: Trcbitsch Sándor és Bnura Emil, Türk | 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénztár délelőtt V—1-ig és délután 3—ő-ig.

Az I-hő emeleti Casino de Paris-ban minden este fét | 
12-től angol ós francia klliünlvgességok fellépte.

Badacsony - kávéház
—— VII., Erzsóbet-körut 41. sz. ——

Ma és minden este
Nagyszombati BÄRT3Ä LÄO

kezdve, mely áll: 2 szekrény, ? igr, 2 éjjoli szokré.iv, 1
mosdó- é* tllk ir márványny ti Ti I frí. 1 kr1 len e, 1 IcIVi/.n- 
arztal, C ebédlőszék, 1 •!zony«,-7‘t: v.vi, 120 fr. 1 kert. -1 
fotel, 2 fantázia szók, 2 Illők.1, I ez.ilorvt<zt il é> 1 ko tz il 
és tllkür .selyemmel vagy pilissel bevonva 110 fi. Nagyobb éi 
finomabb berendező- Dl ITH RH Y n lí»you oictó árakért, 
sok, valamint egyes DU I UHU \ n!igy választékban.

lakberendezési 
váll í lkozó 

bútorra k tára

Budapest, Váczi-körut 9, I. c:n. Szerecsen-utca sarok
Rf.r» képpelollatott !"g:nodernebb albumunkat3') flliérlevélyeg 

b« k.i:(lé*-p <*Hetiében mogkilidjUk. |

egy adag concentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkürkivor.atok bármelyike, melyek 
segitségével M j 2 liter ipen finom rumót, vágy 
2* 2 3 liter igen finom lil ört készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. AUusch, Anisette, 
Benodietiner, Chart reuse. Császárkorte. Curacao, 
Csere.sznyelikőr, Ui-diköv, Eodormonia, Kakaó,. 
Kávó ((.’réme de Moeca), l(i'-ményes. Meggylikőr, 
Marasquinó, Rusztopsin, Vanília, Waldmeister, 
őszi ős sárga barack sth. Cone. Jamaika rom- 

kivonat és Cognaekivonat 
I kor. beküldése elloncben bórmsnive küldök egy adag 
bármilyen üker vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

MajtSiényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

NAGY IMRE Gázcsiiiárok ^57
5 ós 3 ágú, villanyra is berendezve, használt, 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Óim.

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
„SV8ÄGYÄR —; 
TEXTILIPAR“.

Folydlrat. 
A punult-. gyapjú

1000
IciiS

ltontler., scijctu* és inti 
ipari én hereskedrlnii 

közlönye.

MÄ Újvidéken.
Mef.jolcnik havonU2-szer

Eiöíizetesí :-ra 8jv évre 12 kor.
volt állaton'OHtanhallgató vezet •se nini Hal Ass Pieta 1 - tagb.i[ 
álló zenek:uaval, hangversenye«:. Kívüle ré.ztvegz h hangversenyen

Schreier í
►.''gödit és gordon kam lives 7 is, aki a kill I vldi ud varok •* 1 • > ‘ t is narv 
iikerr*»l mutatta ho művészetét. \ nagy zeneélvezet mellett még e :\ 
ktllőnós keilvezmétiyben is része?.tinók i t. wmlez- U, a mennyiben
(•lla I» uze ríni tetszésük szerint választóit színházi fiicsoráf 

It apu uh i*fíT t’Ky koronrtrt. ~X'W
Családok találkozóhelyei

■íii 11 < lo 1*

Polgári árak!

Rí sőrén d 11

VESZEK
uraságoktól lövetett fórft ruhákat n logmaí-a- 
natib árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. em. 17.

„THE R0YJL“
beszélőgép
,\ leg ti «hi modnl- 

l.ai ‘Zigorunu ni
rreilftl sr.vrtrl

45% ar- 
leszálli lássál

FzAlHtunk havi 8- tu k'ir. ré*z- 
lottl. erésro is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykoreikelók

Budapest, József-körut 41.
Fiókiizletllnk : Vili., i.aroze-tér 
‘ sz. és Dadán, Zsigm md»u. Ü. 
Árjegyzék ingyen és bóc nautve. !

285 cm. hossza óriási Loroley-bajammal; ezt a 
hajat az általam feltalált pomádó 14 hónapos hasz- 
uálatával értem el. Ezt az epvcdíHi szernek ismer­
té k el a haj kihullása ollen, u haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnuvcst idéz elő és mái rövid használat után, 
úgy n fej. mint n szakálhajnál természetes fényt 
es stirb söget art és n legkésőbbi öregségig megóvja 
.1 hajat a korai öszUléstol. Kezeskedem, hogy telje­
sen Hidalmatlon. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajnövesztő pomádó használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
meg a haját. F,gyeiden szőrben sincs annyi haj- 
tápláló anyag, mint a Csillap-pomádéban, amely 
joggal szerz-ztt magának vilAghirli nevet, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pomádó hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el. .amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és uj haj kezd mini. r.zt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyitják. mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely I, 2, 3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes beklildéóso után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min­

den imghizas intézendő.€NÜEa$AiiRia
Wien, I., Graben 17.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel- 
Ke alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mell ékelni, 
mert érettük semmiféle felelősiedet 

nem vállalunk.

A P RÓ
E rovatban minden tzó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb bctüKKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÄRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A INiap : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohán ytözsdóben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Hir
aprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minpon dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A N««p : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 »sóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hír
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 *zólg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ispán!
vagy ehhez hasonló állást 
keres bármikori belépésre, 
földmivesiskolát végzett, 37 
éves, rcf. vallásu, nős, kis- 
esaládu egyén, 10 évi gya­
korlattal, jelenleg egy floo 
holdas gazdaságban 7 év éta 
mint ónálló ispán működött 
és most állását a bérlet le­
telte miatt változtatja. Cim: 
Sipos Sándor ispán, Gábftrc, 
u. p. Fügéd, Toluamegye.

C1791

Betöltendő állások
Mindenes leány

Jé blzonyltviíiiynynl, oki 
főzni I* tud, azonnal lei­
vé Vetik havi 12 forint. Cím 
feister I>amjanf cli-utcn 
44 földszint 2.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
Igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők, dőltein Hen­
rik, Budapest, VII., Damja- 
nlch-utca 99., II. emelet 10.

Szállodai személyzet
összes betöltendő ily állások 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi cs kereske­
delmi iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, szaktanárok 
felügyelete alatt. Díjazás csak 
siker esetén. Dohány-utca 
61. II. 2.

Alkalmi birtoVvétel.
37ö kát. hold urlbirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett őrök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer koré *a 
az líra. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cím a kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Ujságkihordáshoz
kisegítő azonnal fölvétetik. Sza­
kács, II., I'ő-a. 6. 12349

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Ilir
apróhirdetési lev.lapjf utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filier« 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Allástkeresöknek
ingyen küldetik nz összes ál­
lásokat tartalmazó Országos 
Pályázati Közlöny mutatvány­
száma. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvéé,es 10 szóig. Ára 20 flllór. 
Kapható minden dohónytóssdóbon.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 nzóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébon,

Lakás
egolesóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébea.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
. npróhirdetési levelezőlapja. 
Érvénye, 10 sz<lg. Ara 20 fillér.
Kapható minden duhánytózailébon.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig, int 20 fillér. 
Kapható minden dohinytózsdőben.

Házasság
Keresztény

házasságokat utándijjazás mellett 
közvetítek. I'app, 'ioküly-ut 18. 
Válaszbólyeg. 10780

Állást Keresők
A t.c.gazdahözönség
6b iflfirvállalkozók figyel 
mébe ajánlom 1334 óla fenn­
álló gazdasági és Iparszo- 
mélyzotokot elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyoztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
BA—76. 10.003

Fögépószi
állás jön üresedésbe 1908 ja­
nuár l-én. Szeszgyári és gaz­
dasági gépek és motor keze­
lésében gyakorlott géplaka­
tosok ajánlataikat bizonyit- 
ványmásolataikkal a gyapolyi 
gazdaság intézöségéhez küld­
jék be. Fosta: Bibarfélegy- 
iiáza. “ ' 317G7

Erdőüzemnél
hivatalnoki, roktárooki, ma- 
nipulánsi, felvigyázói, oxpe- 
ditori, gépószi és fűtői állá­
sok mind közölve vaunak az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott urak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyér-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektől s más otánzotl 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04—08. Nyitva 
wept. Julius l-lg.

Pongyolák
Barohendböl.....................  K fi r .
Flanelből.................................7 ( ^
Szövetekből ... ................ . 8 1 •*-
Uolainböl............... — ... » 91-í
Magynr Illnzipar Vállalat 

»pest, IX., Üllől-ut 15.

Értesítés!
Van szerencsém tisztelt ve­
vőimet értesíteni, hogy min­
denféle redőny készítését el­
vállalom, szavatosság mellett, 
úgyszintén javításokat is esz­
közlök. Muzsik Márton, Iíökk 
Szilárd-utca 8,. József-körut 
0. szám. 30102

Veszünk, eladunk
mindennemű cikket, tárgyat. Bi­
zományi eladásra elfogadunk bár­
mit, melyre előleget »«lank. 
Levelezőlapra jövünk. Nagel és 
Neubauer, Rózsa-utca 20. 417

LaKás

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő- 

Címre I herceg Sándor-utca 3o/a. Ma-
,gyar otthon elsőrangú pen­

zió. Szigorúan családi otthon.

Bútor

Tanuló fiú
flipzcr-UzIetben ellátással felvé­
tetik. Kaufman V., Váci-ut 2.

5109

Kertészt
keresek januári belépésre. 
Fizetése 8 q rozs, 4 q búza, 
1 q. főzelék. 25 kg. só, 2 öl 
tűzifa, 250 kor. pénz, 1800 
négyszögöl tavaszföld, egy 
tehéntartás, lakás. Kik szölö- 
kezelést értik, előnyben ré­
szesülnek. Ajánlatokat bizo- 
nyitványmásolatokkal, me­
lyek vissza nem küldetnek, 
beküldeni kér Moskovicz 
Mór, Nagylónya, Bercgm.

31914

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rét­
ágyak, ezőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, (lerlóczi-utci 2. I olt- 
11 szám.

Lapkihordók
férfiak vagy nők, liéttől na­
pokra állandóan, ttx fize­
téssel lel vét etilek. Kizáró­
ing csakis ily foglalkozásunk 
jelentkezzenek. Király-utca 13. 
C udvar, 28. számú boltholylség.

21003

Oktatás

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját 1« 
kásán, mint házon kiviil. Hd 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
III. em. 82. fif,8

Polgári iskolai,
reáliskolai, r mnáziami, kores- 
kí del mi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- én javítóvizsgára a legrövi­
debb idő ólait legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár* Budapest, 
Thököly-ut 8. szám, I. ein. 3.

854

Stenografia!
Díjtalan gépírások Intés az 
összes irógéprendszoroken. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés. Minden hónapban 11 j 
gyorsírás! és gépirási tanfo­
lyamok nyílnak az okleveles 
gyorsíró-tanároktól vezetett 
Stenográtia Országos Gábols- 
borger magyar, német gyors­
író- és gépiróiskolában. Le­
velező- és vitairásti tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 0-lg. Az 
intézd helyiségei Váci-körut 
33. az. alatt vannak. Azelőtt 
Knzlnczy-utca 8.

lT.j rendszerit

BÚTOR HS TEL.
Rntorok reált la a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. bánknál törlesztiiotő reszlotro
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát, a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem réezjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
cgy-két urnák forintért havoita 
azonnal kiadó. Bzövetsóg~utca 48. 
I. cm. 12.

Pénz

Bútorok
háló-, ebédlő-, szalonberendezfts^k, 
továbbá uriszoba, Irodaberendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Knzinozy-utoa sarok.)

30 °/0 megtakarítás
régi butorszalofi-ban
Bpest, Feronoiek-tere 3. az 

félemelet.
Vétel és eladás: polgárt, tira- 
eági lakberendezések, url 
szobák, palisander- ég ma­
hagóni bútorok, keirti szőnye­
gek, csillárok ath. Telefon 82-13.

Adás-vétel

Használt
hókui;« lábtörlő 1 és fól mótor 
bosszú, potom Árért kaphaio. 
űrijeimé, Király-utca 28, 14018

Húszezer
szép gyökórzetU, fajtiszta olt- 
ványomat, csemege- és bor- 
fajokban, 50 frtórt adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák Imre, 
Bihardiószeg. 2540

Zongorát
ócskát .Iviigy pianinnt sürgésen 
kerosekfmcgvóteJro. Cllói-ut 21., 
ajtó 2. 422

Akinek üzlete
vagy bármilyen Ingó, vagy 
ingatlana van eladó vagy 
bármit óhajt vermi, forduljon 
bizalommal az Általános Hl- 
tolsz or 7,0 vállalat, töivényszé- 
kilóg bejegyzett eég adásvé. 
teli osztó,lyithoz. DoliAny-utea 
00. szóm. 415

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl 
csőnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- 
kerettől. Márton, Itottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonszám 84—68. Bctáhlázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Kölcsönök
havi v így negyedévi törlesztésre 
Oiyósittatnak a PANONNIA 
takarék- ós hiteltzövetko-
zetuél Bpest, Dorutiya-utva 7 

21506.

FIDIBUSZ
1905—1906. évi teljes év- 
folyama diszkütésben tekin­
tettől úrra, liogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jan. 
l-én szintén diszkötésbon 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig

B 3 korona a
mérsékelt árért kapható.
Megrendel hété a KI Dl BUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoreskedésbon, vala­
mint az összes liirlapolárn- 
sitúknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

MAJTHÉNYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 » » v 2 kor.

Főraktár:
MIAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest,IX., Vámház-körut 15.

Cigaretíázók!
Olcsó és jó

100 rirb kilfinó ogyptomi ciga­
retta hüvely IZSÓK I«l tillér, !<>«> 
«Irl» i»aralAial 21 filltir. 
lOií «Irl» Royal a Jelenkor 
]< g.j'ibb hüvelye 1.1 ltrnjrílr.
Vidékre fi csomag rendelésnél 
(00 doboz) utánvét melleit bér­

mentve*
R R II P U le»plrüzleto n U V IX 4Sh iiyonnln

Budapest, VI., Naoymezö-utca 6. sz.
— TKLK1MN 03 -47. —

KISS JÓZSEF
ÖSSZES KÖLTEMÉNYEI

13. ezer.
Ara díszes egész vászonklltésben

3 korona.
Kapható minden könyvkereske­
désben, valamint a kiadónál:
Slng:<‘r ín W«»Mnor könyv- 
kerubkodésében, Budapesten, VI., 

Andrá'Sy-ut 10. szám.

35 korona
rgv diratoR férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remeit 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
zabomesternél Budapest 

Váct-lcÖrut 39 H. Vidékre 
minták hérnirntve. Három 
«-ltöny rendelésnél óves vasúti 
Jfgygycl ellátó:t szabászom 
költségemen odautazik.

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 

iparosok unit, (Ízleteseknek, 
segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, ilákúczi- 
ut 53. Válaszbélyeg, bdúltf

Pénzkölcsönt
rövid lejáraira. Törlesztésen 
és jelzálogkölcsönt, 11. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo- 
lyósltfatok. Bank- és váltóhl- 
70mányi ház, Farkas, V!!., 
Wesselényl-utca 17. Válaszbó- 
lycg. Telefon.

Pénzkölcsönt
kozes nélkll is ka lintmk bir- 
mi yen állásúak Marton, liikóoz - 
ni (ifi. V.ilaezbélyeg, Tolcfon- 
szúm 01 7ó,

Készpénzkölcsönt
kaphatnak hiteik épes egyé­
nek heti eg> korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid Idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ke­
zesre. volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvényszé­
kiig bejegyzett cég. Dohánv- 
utca 90. 18444

Különféle

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás ós finom kivitelben 
,Hazai Vcrsenyszabó’.ág* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömdrl)-ut 3. szám 
I. cm. — Vidékre min­

ták bérmentve.

IS forinttól
mérték alán készítjük a legel«* 
gansahb férti dltdnyt, téH- 
knbátot, felöl <<»t francia-.

angol- és hazai szövetekből. 
QO forinttól e;*.nl«»n, Ferene 

Jdisrf, trnlklt én sei>- 
kettöltönyt a legfinomabb 
krep- vagy hlmalaJa-szövetekbőL 
Budapesti évi lakóknak kodves- 
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél mz&- 
k.lszimkat nagy minfarjrtJte- 
méujnjel vidékre lg itODijnu.
GROSSMANN 8. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa utca 3,

Beraktározás! |
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

R’fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/« évi kamatra úgy helybeu, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utoa I. 
Rákdozl-(Kerepe8Í)-ut sarok. Telő- 

fonszáni 7i) -tiő.

Finom házikoszt
kapható. Verseny-utca 14. fsz. 3.

243

Emléknek,
aJAndóknak klvólónn alknl-1 
más egy életnagyság«, na- 
gyiiott fénykép, bármely I 
fénykíp után művésziesen I 
készítek. A Ilii másolatéri 
feleltisséget vállalok. A kép 
08 cm. magas, 68 e.m. széles. 
Darabja 0 forint. Színes olaj. | 
ban 0 forint. Vidéki megren­
delést pontoson eszközölök, 
fitnla pest, VI., Próféta-utca 
0. szám. Orosz József.

7 Ky liáztart Asban se 
- hiányozzék a hírne­

ves Majthóuyl-fólo 
II

űUi.
mely gyógyhatásánál fogva 
frlUlmiilja «7. iisszes ffirRalom- 
ban lévő hasonló készitménye- 
ket. Hgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
lilM tlvi'K Ar.i 4(1 un. 
Miisóp,, ,, -.un 
x»ff> .. l.bO „

Főraktár:

fflajthényi Béla
érogulstánél

Budapest, IX., Vámhár-körul 15.

száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere a
,,Modle de Boeuf11

marhavelő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Kgy tégfely Ara It 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Hajhullás és
kerpaképzödés ellen a legiueg- 
bizliatóbb szer a IWaJthónyl-féle

Tanno-chinin hajszcsz
Nemcsak megakadályozza a haj 
kihullását, ön jelentékenyen 
előmozdítja a haj növését is.
Lgy üveg ára I kor. 20 tillór., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

HAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgégópoin Uudopost, Vili., ROkk Szilárd-utca’ ír

II leilünii héz
is bársonysimává less 

a Majthvnyi-fóle

La no I i n-créme
használata után. Egy tubus éra
50 fill. Egy tégely ára l kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.


